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jjéke vagy erőszak ?
\ mai nap eseménye inkább a 

te-mapi napé: Kossuth Ferenc cikke a 
Budapestben, amelyben azt fejtegeti, 
hogy a parlamenti békét csak úgy 
lehet megteremteni s a véderöreí'or- 
mot a pártja által követelt nemzeti 
engedmények és a katonai terhek le- 
jebb szállítása mellett csak úgy lehet 
biztosítani, ha a kormány is rááll azon 
álláspontra, mely szerint a véderő- és 
választójogi reform szentesítése között 
junktimot kell létesíteni.

Ezt a cikket ma nagy buzgóság- 
gal kommentálták a képviselöház fo­
lyosóján, ahol a függetlenségiek, első 
sorban a Justh-pártiak (aminek aztán 
estére e párt lapja is kifejezést adott) 
feltétlen helyesléssel fogadták Kossuth 
állásfoglalását és úgy állították fel e 
kérdést, hogy ha a kormány ezt a 
békealapot sem fogadja 'el, ha most 
sem tud többségével együtt a válasz­
tási reform dolgában választani a
,demokratikus haladás" és „Tisza 
reakciója" között, ha még most is 
izolálhatónak nézi Justli Gyulát, akkor 
a békéből nem lesz semmi, akkor 
nyilvánvalóvá válik, hogy ugyanakkor, 
mikor az ellenzék valamennyi párt

árnyalata komolyan akarja a békét, a 
kormány nem akarja komolyan, hanem 
csak ürügyül használja fel Berzeviczy 
akcióját, inkább ezen akció meghiúsu­
lását, hogy aztán az erőszakkal jö­
hessen.

A pártonkivüli 67-esek lapja amel­
lett érvel, hogy nemzeti engedmények­
kel és a katonai terhek enyhítésével 
van alapos remény a véderőreformra 
vonatkozó kompromisszumra s ezt a 
nagy dolgot csak veszélyeztetné a 
Justh-féle Junktim a vedcrő- és vá­
lasztójogi reform között. Konstatálhat­
juk, hogy ennek dacára a munkapárt 
köreiben ma tulhatalomra vergődött a 
harcias elem, amely ellenez minden 
kompromisszumot és junktimot és rá­
nehezedik a kormányra, hogy az ne 
menjen bele semmiféle kompromisz- 
szumba, (amely szerintük nem lenne 
más, mint a miniszterelnök és. Tisza 
István áltál több ízben is perboreszkált 
junktim a véderöreform és a nemzeti 
vívmányok között), hanem hajtsa végre, 
még pedig már a mostani parlamenti 
szünet után, akár Berzeviczy elnök­
kel, akár Tisza István elnökkel leg­
újabb tervét, parellel ülésekben való 
tárgyalását a véderőreiórmnak és a 
kő U ségve t ésn ek.

A függetlenségi pártok által már

október közepén kiküldött kigondoló 
bizottság írásba foglalta azokat a kö­
veteléseket. amelyeknek teljesítése 
ellenében e pártok a parlamenti vend 
helyreállítására hajlandók. Ezeket a 
pontozatöKat ma megbeszélés és ratifi­
kálás végett az ellenzéki pártok elé 
terjesztették, holnap pedig átnyújtják 
Berzeviczy Albert házelnöknek, aki 
viszont gróf Khuen-Héderváryhoz to­
vább ily a. így hát egy-két nap múlva 
Khuen-Hederváry kezében lesz a dön­
tés, aki azonban nem fog a saját sza­
kállára dönteni, hanem az ellenzék 
békepontozatait előbb bemutatja mi­
nisztertársainak és a munkapárt veze­
tőségének, sőt még a királynak is, 
mi célból e hét végén ismét Becsbe 
fog utazni és kihallgatásra jelentkezni.

A munkapártkörben ilyen körül 
mények között a jövő hétre várják a 
kormány elhatározó lépéseit s a párt, 
harcias elemei, akik, mivel nehány 
nap óta bizonyos budapesti és béc-sí 
lapok feltűnő animozitással űzik a 
„Scharjmacherek“ gonosz mesterségét, 
biztosra veszik, hogy jön Tisza elnök­
sége és jönnek a párhuzamos ülések. 
ugyanakkor, amikor a költségvetést 
napirendre fogják tűzni a véderővitá­
nak félbeszakítása nélkül. Az ellenzék 
— és nemcsak a függetlenségi párti —

Az utolsó óra.
Irta: B I . . I B . I ■

Az emberek mindnyájan egy titok felé 
haladnak, titok felé, amely minden élő előtt 
őrökké titok marad, mert aki azt felismerte, 
már senkinek sem mondhatja el. Ez a nagy, 
hatalmas titok a halál.

Mi lesz a halál után ? Vájjon a test lelke 
elveszti-e öntudatát, mint az álomban ? Vájjon 
öntudatlanul fogják az angyalok a csillagba 
vinni, mely jövendő hazája lesz ?

Vagy teljes öntudattal fog a lélek a test­
től elválva az angyalok dicsőítő énekétől ki­
sérve a nagy világűrön, elhasson odareptilni, 
ahol az Örökkévaló várja'?

Mily utálatos a csillag, ahol büntetésből, 
mintegy (egyházban kell lakolni a földön el­
követett bűnökért, míg csak az utolsó fillérig 
k nem fizetik adósságukat. Itt lesz a gono­
szok, Isten káromlók helye a másvilágon.

De mily szép az a csillag, hol a tiszták 
lógnak lakni, hova a szenvedésnek és nyomor­
nak még csak árnyéka sem férkőzik. Itt nyerik 
e* méltó jutalmukat a jók a másvilágon.

Ha már az embernek életét oly nagy 
szeretettel vizsgálják, mennyivel méltóbb,

hasznosabb és tanulságosabb az emberek ha­
lálát nyíltan megfigyelni!

Az előkelő társaságok felkapott és irigy­
lésre méltó becézett alakja voltam. Mindenütt 
elragadással beszéltek rólam, a fiatal tüzér­
hadnagyról. Nélkülem nem eshetett meg társas 
összejövetel, mulatság, zsur, nekem mindenütt 
ott kellett lenni. a „ , . .

Az asszonyok, leányok bolondulasig ked­
veltek. Az éjjeli mulatók, kávéházak állandó 
törzsvendégei között voltam. A becsületbeli 
ügyek elintézésénél mindég szerepeltem mint 
megbízott, kihívó, vagy kihívott. Pompás te­
livér paripákon lovagoltam szóval úgy eltem, 
mint egy zsentri.

Az asszonyok, lányok nagy elragadta­
tással mondogatták egymásnak:

— Milyen csinos fiú!
Hogy megüli a lovat!

— Milyen gyönyörűen hajt!
— Milyen tüzes udvarló!
— Mennyi párbaja volt I
Ilyeneket és ezekhez hasonlókat 

tam nem egyszer saját füleimmel.
Hát az igaz, mi tűrés-tagadás, 

alak voltam is. Pénz beccsel nem bírt előttem, 
I mindég csak másnak éltem. Két kézzel köl-

hallot-

sikerült

töttem a pénzt, mintha legalább is Dárius 
kincse lett volna birtokomban. Nagy gazda­
ság hírében állottam, pedig egy cseppet sem 
voltam vagyonos. De hát elég a jó hírnév, ez 
megadja a hitelt s ha hitel van, akkor pénz 
is van.

Meg történt számtalanszor, hogy egy nap 
öt családhoz meginvitálták ebédre, vagy va­
csorára. Boldog volt a család, akit látogatá­
sommal megtiszteltem.

így ment napról-napra a meghívás. A 
leányok heviiltek, égtek és bolondultak utánam.

Egy zsuron megtörtént velem, — ami a 
legtöbb emberrel megszokott történni, — sze­
relmes lettem, néhány hónap múlva, pedig 
megnősültem.

Feleségemmel boldog házaseletet eltem, 
szivünk egész melegével szerettük egymást. 
Házaséletünk gyümölcse két szép leány gyer­
mek volt.

A házban a gyermek a ragyogás, a me­
legség. Szükséges kiegészítője a boldogság­
nak. Szeretet, amely az embereket az acél­
béklyónál erősebben kapcsolja össze.

Amint tudják, hogy a rózsa nincsen tövis 
nélkül, éppen úgy az én boldogságom sem 
maradhatott zavartalanul.

€*■■ fl.. m .I- Ere, borút!Sirkoszanils. „Bízaio
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•számol ezzel az eshetőséggel és minden 
erővel meg fogja gátolni a párhuza­
mos ülések elhatároztisának kimondá­
sát az elnöki székből.

Országgyűlés,
A képviselőház ülés™.

191L október 31.
Kabos Ferenc alelnök fél 11 órakor 

nyitja meg az ülést A jegyzőkönyv hitelesí­
tése után

Elnök: Bemutatja a szolnoki és buda­
pesti népgyülés kérvényét a véderőjavaslatok 
ellen, Pozsonymegye kérvényét a sajtószabad­
ság megvédésé tárgyában. Javasolja a kér­
vény! bizottsághoz való utasítást.

Vértan Etele elleninditványára az ellen­
zék névszerinti szavazást és annak elhalasz­
tását kéri.

Napirend szerint következett a névsze­
rinti szavazás az ülés végéig.

A békeakció.
Rövid fegyverszünet.

A béke előkészítése ma szünetelt, 
A képviselőházban teljes a csend s 
inkább beszélnek a törökök tripoliszi 
pompás győzelméről, mint a politikáról. 
A képviselőház elnöke a mai napot 
arra fogja felhasználni, hogy tájékoz­
tassa a békeakció állásáról Khuen gróf 
miniszterelnököt, aki tegnap késő este 
érkezett Bécsből Budapestre s igy nem 
volt alkalma párthiveivel találkozni.

Az előjelek után Ítélve nem való­
színű a béke sikere. Inkább rövid fegy­
verszünetről beszélnek a politikusok s 
azt hiszik, hogy a kormány egy hang­
zatos deklaráció után leveszi a katonai 
javaslatokat a Ház napirendjéről s már 
a jövő hét közepén megkezdi a költ­
ségvetés tárgyaltatását.

A pénzügyi bizottság még ezen a 
héten befejezi tanácskozását, úgy, hogy 
Hegedűs Loránd előadó még a jövő 
hét elején a Ház elé terjeszti jelentését.

JT pl rpcpfii 1911 november

A kormánynak ez a visszavonulása 
ugyan minden logikusan gondolkozó 
politikus előtt az ellenzék fényes dia­
dalát jelenti, a kormány azonban meg 
fogja találni a módot arra, hogy vere­
ségét a békés engedékenység köpe­
nyébe öltöztesse.

Egyház és iskola.
A diakonissza-intézet ügye. A ref.

diakonissza-intézet ügyében, amelyet Debre­
cenben akarnak felállítani, dr. Baltazár Dezső 
püspök már egy Ízben összehívta a bizottsá­
got. Ekkor azonban a tanácskozást nem tart­
hatták meg, mivel az egyetemi küldöttség 
nagyon elfoglalta az egyházkerületi elnöksé­
get. Dr. Baltazár Dezső püspök most újabb 
terminust tűzött ki november 6. délelőtt fél 
tiz órára, amikor is a főiskola kis tanácster­
mében tartják meg az ülést.

A Debreceni Főiskolai Lapok LIV. 
évfolyamának első száma november 1-én je­
lent meg a következő tartalommal: Péterffy 
László: így ősszel Debrecenben. Koós
Elemér: Szúrnom kis Komédiások. Kerekes 
György: Csöndes szólásu versek. Molnár 
Ernő: Reggel. Péterffy László: Egy postás­
kisasszony emlékkönyvébe. Chopin mazurka- 
féle. (Versek.) Péterffy László: Grimm Jakab 
levele Schedins Lajoshoz. Koós Elemér: 
Holdtölte. Vidám bölcseség (versek). Kórik: 
Szaloniki-i levél. Havas Gyula: Ma (vers). 
Irodalom, művészet. Hírek. Szerkesztői üze­
netek. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debre­
cen. Főiskola, I. era. IX.

Kitüntetve a Bécsi, Párisi es Loudonl kiállításokon 
a ran ■ éremmel és oklevéllel.

Msz Raj? Mm

Vannak fájdalmait 
Rheuma, osuz, köszvény 

‘zaSíatása ?
Ezen féjdalm ik ellen leg­
biztosabb háziszer a hires

RIÉHMl!
Hatása némely esetben 

meglepő, amennyiben gyak- 
rauhan idült bb eseteknél 
is már egyszeri bedörzsö- 
lésnél a fajda makat telje­
sen megszünteti.

Fog és ejfájá t 5 p<*rc 
alatt megszüntet. Egy 
nagy Ovvg ara 2 kor. tel- 
*es használati utasítás .ni. 
<apható a [eltaláló és ké­
szítő 62-111.
ti

oyégyszerlarálnn Kossuth-u. 8.
Színház mellett,

Leányaimat életök virágában, 18 éves ko­
rukban szólította el az Isten az élők sorából.

Ez a csapás feleségemet annyira meg­
törte, hogy — elvesztvén minden életkedvét — 
búskomorságba esett, majd pedig megbete­
gedett. *

Az orvosok tanácsára tengeri fürdőbe 
vittem.

Elhalt gyermekeiről sohasem beszélt, soha 
Istenről és a túlvilágról.

Haragudott a jó Istenre, mert elvette 
mindkét gyermekét, két gyönyörű, leirhatlan 
szép leánykáját.

Mivel betegsége ahelyett, hogy javult 
volna, még inkább rosszabbodott, hazahoztam.

December volt, a vidéki várost vastag 
hóréteg borította.

Vigasztalanul feküdt ágyán a csipkés 
fehér párnák között. Nyöszörögve, panasz­
kodva hánykolódott ide tova. Érezte, hogy az 
ö ideje már letelt s irtózott a gondolattól is, 
hogy meg kell halni.

Egész természetes tehát, hogy iszonyat 
fogta cl, midőn végéhez közeledett.

Künn lassan alkonyodni kezdett. A szobá­
ban egyre nőtt a homály.

Később jött az orvos. Aggodalommal les­

tem minden mozdulatát. Súlyos, nehéz az 
állapota. Megnézte a beteg lázát, mire arca 
még komolyabbá vált. Fejét csóválta, vállát 
vonogatta, majd pedig igy szólt: .Segíteni már 
nem lehet, legfeljebb 1—2 órát élhet.* Vigasz­
talt, hogy nyugodjak belé a változhatatlanba, 
azután pedig eltávozott. Csak nagy rábeszélés 
után hozhattam papot.

Egy jámbor kapucinus jött el, feloldozta, 
feladta neki az utolsó kenetet az irgalmas 
samaritánus módjára tisztára mosván lelkét, 
így készítette el az utolsó útjára, honnan 
nincs visszatérés.

Az irtózat szavai elnémultak s mély béke 
s nyugalom szállt lelkére. Lecsukott szemek­
kel, fehérré vá t arccal pihent.

Az utolsó perc rohamosan közeledett, 
szemei üvegesedül kezdtek, senkire sem ös- 
mert rá többé.

Egyszer csak hirtelen örömsugár villant 
fel arcán, nevén szólította mindkét gyermekét 
s beszélt velők hosszan, szenvedélyesen, élén­
ken, előttünk ismeretlen szavakkal, mig csak 
el nem szállt lelke.

Bámulva hallottam szavait s diadalmasan 
pillantottam a szerzetesre, a kapucinusra.

Van viszontlátás a túlvilágon!
*

A reformáció
emlékezete.

A kálvinista Róma ünnepe.
Hagyományos kegyelettel ünnepelte me» 

a kálvinista Róma tegnap a reformáció env 
lékezetét Évszázadok merültek el azóta az 
idők végtelen tengerében, mióta kigyuladt a 
megújított hit csillaga, amely a lelkiismereti 
szabadság, a felvilágosodás fényét hintette 
szét az emberi lelkekbp.

Október 31 a reformáció hajnalpirkadá- 
sának az évfordulója. Nagy ünnepe e nap e 
város lakosságának, amely a közel négv- 
százados református vallás rendíthetetlen fü­
vének vallja magát.

Az ünnepnapon délelőtt 9 órakor isteni­
tisztelet volt a Nagytemplomban. A gyüleke­
zet a 37-ik dicséretet énekelte el," majd 
azután egy élőének következett.

A főiskolai kántus éneke után G. Szabó 
József ref. főgimnáziumi tanár mondott imád­
ságot és alkalmi beszédet. Ezután a tanitó- 
kepezde énekkara, végül pedig ismét, a gyü­
lekezet énekelt.

Az istentisztelet befejeztével a közön­
ség az Emlékkertbe vonult a gályarabok 
oszlopához. Itt a főiskolai kántus éneke nyi­
totta meg az ünnepélyt, amely után Kovács 
László hittanhallgató tartott emlékbeszédet. 
Ezt Gönczy Sándor theologus szavalata kö­
vette, aki Nagy Ferenc „A gályarabok* cimü 
költeményét adta elő. Majd a ref. felsőbb 
leányiskola növendékei nevében Erdős Mariska 1 
megkoszorúzta az oszlopot. Végül újra a 
főiskolai kántus énekelt.

Délután öt órakor a Hittanszaki ön- 
képző-társulat tartott ünnepélyt a főiskola 
dísztermében, a melyet zsúfolásig megtöltöttek 
az érdeklődők, A műsort a főiskolai kántus 
éneke vezette be, a melynek elhangzása után 
dr. Lencz Géza theológiai dékán " beszélt a 
nagy nap jelentőségéről. Majd Pávay Boriska 
urleány lépett a pódiumra s nagy hatás mellett 
egy alkalmi verset adott elő. Bányai Lajos hit­
tanhallgató tartalmas és általános tetszést 
keltett beszédében vázolta a reformáció múlt­
ját. Nagy András kántus szólóéneke és Hö- 
römpő Dezső szavalata egészítették még ki 
az élvezetes programmot, a melyet bezárt a 
kilencvenedik zsoltár, mint közének: Te ben­
ned bíztunk eleitől fogva . . . “

Vármegye.
Hajdúszoboszló — nagyközség. —

Hajdúszoboszló város közgyűlése a héten 
tárgyalta le a város 1912. évi költségvetését.
A közgyűlés a nagyon is szerényen előirány­
zott költségvetésből olyan törléseket eszkö­
zölt, amelyek a város haladásának még a 
lehetőséget is kizárják. A napdijasok eddigi 
járulékából havi 5—5 koronát vont le a 
közgyűlés. As utcai világításra felvett ősz- 
szegből 1000 korona lett törölve, mert az a 
jelszó, hogy le kell szállítani a községi adót, 
ami ez idő szerint 27 százalékot tesz ki. A 
rendőrségi személyzet egy gyei apasztatott, 
mert a fogalmazói állást a közgyűlés meg­
szüntette. Terv be vétetett a segédszemélyzet 
egy részének elbocsátása is. A város négy 
lovának az eladását csak szótöbbséggel lehe­
tett elodázni. Végre a hajduszoboszlói járási 
székhely részére emelendő épület tárgyalá­
sának tételénél a közgyűlés egyik szónoka 
figyelmébe ajánlotta a közgyűlésnek, hogy 
mivel a város elébb-utóbb úgyis nagyközség 
lesz, igyekezzenek ennek az épületnek az 
építésével, mert igy legalább a Járási fő­
szolgabírói hivatal ott helyben lesz. Az újon­
nan megalakult városi párt minden esetben 
a törlések mellett szavazott

II

ifíÜéVH€TllUt, női Wöüsokat
legszebben tisztit
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Veszprámy István 
jelöltsége.

Választás nov. 13-dikán. 
Syörgy Endre az ellenjelölt.

Hajduvármegye központi választ- 
. a kedden délelőtt 9 órakor tar- 

IHtta ülését Kovács Gyula alispán el- 
öklete alatt. Az ülésen részt vettek: 

PákozdV Sándor főjegyző, dr. Czeglédy 
vfíhálv tiszti főügyész, Pénzes Sándor 
árvaszéki elnök, Weszprémy Kálmán 
levéltáros, Orosz Endre és dr. Cseke 
Miklós árvaszéki ülnökök, Lőj ka Ká- 
rolv, Pischbein Ignác és Ertsey Gyula.

”’az elnöklő alispán ismertette a 
képviselőbáz elnökségének leiratát, 
meiy tudatja, hogy a Pap Elek mandá­
tumának megsemmisítésével a. nádud­
vari kerületben uj választás vált szük­
ségessé. A szükséges intézkedések 
megtételét kéri. A választás határnap­
jának ka tízese az első kérdés. Hogy a 
kerület nyugalmát ne soká zavarják a 
választási mozgalmak, javasolja, hogy 
a legközelebbi határnapra tűzzék ki a 
választást.

Miután a legközelebbi, törvényes 
határnap november 12 volna, de ez 
vasárnap, a választmány úgy határo­
zott, hogy a választás november 13-án
legyen.

Ezután választási elnökké meg­
választották Kiss Ferenc ref. esperes­
lelkészt, küldöttség! elnökké Csapó 
István földbirtokost, helyettes elnö­
kökké tíelováry Lajost' és" Nagy Al­
bertet, választási jegyzőkké: Unyi 
Géza nádudvari és Boda József kubai 
jegyzőket, helyettes jegyzőkké dr. 
Péterii József püspökladányi és Fodor 
Imre földesi jegyzőket.

Két küldöttség előtt fognak sza­
vazni. Az I. küldöttség előtt szavaz : 
Püspökladány, Nádudvar, Tiszacsege és 
Egyek, a II. küldöttség előtt Kuba, 
Földes és Te tétlen. A szavazás sor­
rendjét sorshúzás dönti el.

*
Mint értesülünk, a függetlenségi és 

48-as párt hangulata rendkívül lelkes, 
i eszpréwy István már megkezdte vá­
lasztási körútját, melyben egész sereg 
országgyűlési képviselő kiséri: dr. 
Benedek János, Lovászy Márton, dr. 
Bakonyi Samu, dr. Ábrahám Dezső, 
Eitner Zsigmond, dr. Tüdős János, dr. 
-Justh Já*>.os és még többen. A jelölt 
támogatására lejön gróf Batthyány 
Tivadar is.

Az esti órákban értesülünk, hogy 
a nemzeti munkapárt György Endrét, 
a volt darabant-kormány földmivelés- 
%yi miniszterét lépteti föl. Ez feltét­
lenül könnyíteni fogja a függetlenségi 
jelölt győzelmét. György Endrének ed- 
mg se volt szerencséje a hajdúsági 
kerületekben, pedig már volt jelölt a 
hajdúböszörményi és hajdúnánási kerü­
letekben is de a jelöltségnél nem vitte
tovább.

Városháza,
Téli legelő. A köntösgáti igás jószá 

gok téli legeltetésére kedden délelőtt 11 óra 
kor tartották meg az árverést. A legtöbbet 
ígérte Kertész István, 122 koronát.

Gazdasági bizottsági ülés. A város 
gazdasági bizottsága kedden délelőtt 10 óra­
kor tartott ülést Medgyaszay Miklós gazda­
sági tanácsnok elnöklete alatt. A bizottság 
elhatározta, hogy a városnak ajánlani fogja a 
ljortobágyuak téli legelőre való kiadását az 
Árkus folyón túl, juhok részére, azonban kéri 
a bizottság, hogy a legeltetési dijat számítsák 
be a Hortobágyra kivetett legeltetési díjba. 
Széppatakról, Füzesgyarmatról és más helyek­
ről több ajánlat érkezett jószágtartásra. Mi­
után nincs takarmányinség, az ajánlatok fe­
lett napirendre tértek.

fi zenekonzervatórium
4P
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Szavalat! tanfolyam. Újabb osztályok 
a bangszertanszakokon.

Virágzó zeneiskolánk nagy arányú fej­
lődése igaz megelégedéssel tölthet el min­
denkit, ki városunknak a művészet terén való 
fejlődését szivén viseli. Az iskola most kezdte 
meg 4-ik évfolyamát és e rövid idő alatt a 
város egyik legnagyobb iskolájává fejlődött. 
Ez nemcsak az intézet igazgatóságának és 
tanárkarának érdeme, hanem egyúttal dicső­
sége Debrecen városának is, mert e város 
lakosságának a komoly művészetre való tö­
rekvése nélkül hiába áldoznák tudásuk leg­
javát a jeles tanárok és az ideális célokért 
küzdő igazgató, munkájukat nem koronázná 
siker.

Most a fejlődésnek ismét egy jelentős 
memontumáról kell említést tennünk: a kon­
zervatórium igazgatósága november bó elején 
általános óhajra felállítja a szavalat! tanfo­
lyamod melynek vezetésével Füredi Gusztá­
vot, a zenetörténet kiváló tanárát bizta meg. 
A jeles előadó az országos magyar királyi 
színművészeti akadémián Bercsényinek, Ná- 
day, Paula,y, Nagy Imre és Jászay Marinak 
vezetése alatt szerezte meg oklevelét.

A szavalat! tanfolyamra november ho
10- ig jelentkezhetnek gyermekek és felnőttek, 
havf 4 korona tandíj mellett. Behatási dij 5 
korona, ez összeg üzetése alól azonban a 
zongora, hegedű, ének, gordonka, vagy cim­
balom tanszakára beiratkozó növendékek tel
vannak mentve. , ...

Bővebb felvilágosítással P. Nagy Zoltán 
igazgató szolgál az intézet helyiségében, 

j (Kossuth-u. 20.) a hivatalos órák alatt d. e.
11— 12., d. u. 0—6. Telefon 879.
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Órát
Ékszert Ezüstnemit

Rose Dezső
órás és ékszerésznél

Piac-utca 32.
vásároljunk.

A tüdőbetegek 
hajléke.

Debreceni népszanatárium.
A József királyi herceg Szanatórium- 

Egyesület igazgató-tanácsa tegnap ülést tartott, 
amelyen a debreceni népszanatórium ügyét 
tárgyalták. Ugyanekkor szóba került a lévai 
és hatvani dispensairek felállításának kér­
dése is.

Az ülésen megjelentek: Lukács György tit­
kos tanácsos, elnök, Zsilinszky Mihály titkos ta­
nácsos, Baumgarten Egmondnó, Bischitz Matild, 
Drexler Béla, Diener Gyula, Franki Adolf, pándi 
Horváth Zsigmond, Holló József dr., Harsányi 
Jenőnó, Jászai Mari, Karlovszky Bertalanná, báró 
Jeszenákné Kelccsényi Iza, Helvey Ti vadamé, 
Hoepfner Guidó, Landauer Lipótné, csécsi Nagy 
Miklós dr., dr. Neumann Arminné, Nick Edóné, 
Pajzs Gyuláné, Porzsolt Ernőnó, Székács Tivadarné, 
Sternberg Albert, Szöllősy Lajos dr., váradi Stoll 
Lajosné, Wenhardt János dr.. Vig Albertnó, Ziper- 
novszky Károly né, Szánk Pál ügyvezető-igazgató, 
Geszti József dr., a József szanatórium igazgató­
főorvosa és Pakots József főtitkár. Az igazgató- 
tanács kimondta, hogy a debreceni 150 agyas nép- 
szanatóriumot 1912. tavászan kezdi épituii. Jend- 
rsrsik műszaki tanácsos erre vonatkozó terveit 
jóváhagyta és felhatalmazta az egyesület vezető­
ségét a további munkálatok megtételére.

A lévai és a hatvani dispensairek november 
hónapban kezdik meg működésüket. Az igazgató- 
tanács köszönetét mondott Hatvány József bárónak 
húszezer koronás és Hatvan község képviselő­
testületének tízezer koronás hozzájárulásáért. Be­
választották az igazgató-tanácsba Babarczi Schwar­
zer Ottó bárót és Ruffy Pál miniszteri tanácsost. 
A halottaknapi gyűjtésére vonatkozó intézkedése­
ket az igazgató-tanácsi hölgy tagok vállalkoztak a 
gyűjtés munkálatainak ellenőrzésére. Tudomásul 
vette az igazgató-tanács, hogy a tuberkulózis ellen 
védekező országos bizottság kilenctagú direktóri­
umában a belügyminiszter Lukacs Görgy titkos 
tanácsos elnököt hívta meg. Müller Kálmán báró 
felhívására pedig az igazgató-tanács az egyesület 
képviseletében Lukács György elnököt, párrdi Hor­
váth Zsigmond alelnököt, I olló József dr. igaz- 
gatót-tanácsi tagot, Szaák Pál honv. főszámtauá- 
csost, ügyvezető igazgatót és Pakots József egye­
sületi főtitkárt küldte ki az országos nagybizottságba.

Csütörtöki esték.
A rendező-bizottság ülése.

Debrecen közönsége jól ismeri a csütör­
töki estéket. Évek óta a legkedvesebb szóra­
kozási helye ez az iuteligenciáuak, a hol 
magas nívón álló műsorral áldoznak egyszerre 
a kultúra és humanizmus oltárán. Az estélye­
ket nagy érdeklődéssel látogatja a közönség, 
mert nemes élvezetet nyer s ugyanakkor ré­
szese lesz annak a humánus célnak is, a 
melyből felekezeti különbség nélkül veszik 
ki busásan részüket Debrecen szegény iskolás 
tanulói.

Természetes tehát, hogy mint a múlt­
ban, most is érdeklődéssel várta a közönség, 
mikor lép akcióba a rendezőség s mikor 
kezdi meg általánosan kedvelt estéinek 
sorozatát.

A rendező-bizottság tegnap már megtar­
totta első ülését dr. Lóky Béla elnökle alatt, 
a melyen határozatilag kimondották, hogy a 
csütörtöki esték sorozatát november 9-ikén 
megkezdik. Mint minden évben, úgy most is 
két ciklusra terjed a felolvasó esték sorozata. 
Novemberben cs decemberben lesz négy este 
a rom. kath. főgimnázium dísztermében. —• 
Februárban és márciusban szintén négy este. 
Mind a nyolc estére négy koronáért bérelhet

WégSidrutás
Sei® «látta Hálátóla Budapesti Koronás áruUázba ^ va _ M1„a„

“ *””**• te ízlel e helyen Február hó 1-én felosziik.
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cikkek mesés 91 
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.»s érdeklődő közönség jegyeket Antalty Jó­
zsef jegyirodájában, de csak vasárnaptól 
kezdve.

A két ciklus közt januárban négy vig- 
fltestéi; rendez a bizottság, de ezeket már a 
Bika szálloda dísztermében, a hol a bérlők­
nek a jegyvételre elsőbbségi jogosultságuk
less.

Az a nagy érdeklődés, a melylyel a k3- 
adnség a csütörtöki esték iránt mindenkor 
viseltetett, kétségtelenné teszi, hogy a t ér 
letek es idén is nagyon kapósak lesznek. A 
rendezőség különben néhány nap múlva már 
nz első est műsorát is közzé teszi.

Színház.
Ma, szerdán, nov. 1-én színre kerül:

Délután : Molnár gyecmeke. 
Este : ÄW- Mwn HjAeaelsfce

B) béri.
HETI MŰSOR:

Csütörtökön : Három feleség, operett. O) béri
Pénteken : Három feleség, operett A) bért
Szombaton : Három feleség, operett. B) béri.
Vasárnap délután : Millió, bohózat.

Este: Három feleség, operett.

A mai előadások. Ma délután a Mol­
nár és gyermeke kerül színre. Este IV-ik 
Kan Lászlót adja elő a társulat. A szereplők 
közül nagyobb szerepeket játszanak: Thnry 
Elemér, Kemény Ijajos, Szilágyi, Székely, 
Bérezi, T. Csige Böske, Papp Etelka, Csá­
szár Kamilla, Tordai Erzsi, Úti Gizella, Ligeti 
és Kemény Lajos,

Három feleség. Bemutatója lesz a
debreceni színpadnak csütörtökön este, mikor 
Lehár Ferenc operettjét adják. Mindkét Soub­
rette játszik benne Borbély Lili és Beleznay 
Margit elsőrangú szerepet.

A Bonbonniere nj műsora. Ma,
november 1-én mutatkozik be az uj személy­
zet. Úgy az attrakciók, mint az nj előadó 
művész-személyzet agy van összeállítva, 
hogy a legkényesebb igényeket is kielégíti, 
mert a műsor olyan gonddal van összeállítva, 
hogy a fővárosi mulatókkal is kiállja a ver 
senyt. Ottó és Lola Tate, a világ legjobb 
excentrikusai, a főváros szenzációja volt 
októberben. Csabay Zsófi, a Royal-orfenm 
cabaret dívája, Mona Welten, Traute Lieb, a 
frankfurti színház disense, Csabay Böske és 
az állandó tagok: Sziklay, Ihász Gizi, Révész 
Jenő teljesen nj műsorral lépnek fel. Lesz 
egy csodás apache jelenet, melyre az igaz­
gatóság Chitte Dolores és Partnerét szerződ­
tette a bécsi Ronacherból. Horváth Kálmán 
1T kabarét dalt énekel, azonkívül Szilassy 
Etellel együtt fellépnek egy vígjátékban, 
melynek címe: „Trézsi felmond“.

Zigomár búcsúja az Uranus szín­
házban. Ma este 5-től minden előadásban, 
(már 6-ik napon) utoljára látható ez a nagy 
stilü detektív történet. Ez az izgalmas harc, 
mely „Zigomár" a párisi betörők fejedelme 
és „Broguet Pál“ párisi detektív király közt 
folyik — egyik legnagyobbszerü alkotása a 
kinemategrafiának. Akik látták, elragadtatás­
sal beszélnek „Zigomárról“ és a „Bolygófény 
táncról*, mely a kép legszebb attrakciója. 
Akik még nem látták, azoknak még ma mód­
jukban van megtekinteni az Uranus színház­
ban. A mai műsor egyébként itt következik. 
1. Mozgófénykép híradó. (Mnltheti világese­
mények.) — 2. A cserébe adott mama. Ame­
rikai bohózat.) — 3. A vesztaszüzek, vagy a 
szent tűz. Drámai jelenetek. Poétikusan meg­
játszott történet az első keresztények korá­
ból. Szebbnél-szebb jelenetei gyönyörű ké­
pekben sorakoznak egymás melle. A veszta- 
szüz és a keresztény ifjú szerelme képezi a

felvétel tárgyát. — 4. Séta Páriában. (Hely­
színi panoráma felvétele.) — 5. A szabadjegy. 
(Kitünően mulattató felvétel.) — 6. Zigomár. 
Feltűnést keltő detektív dráma. A hires és 
fantasztikus regény után 3 felvonásban és 41 
szenzációs jelenetben. Irta Sazie Leo. Elő­
adások pont 5-től, rendes he'yárak mellett. 
Kedvezményesáru jegyek az I. és II. előadás­
hoz (5—8-ig) érvényesek. Bérletjegyek foly­
tonosan és mindig.

Molnár és gyermeke az Uranus- 
ban. Hagyományos szokás, hogy minden év 
november 1-én (mindenszentek napján) min­
den színházban a „Molnár és gyermeke*, 
Raupach 5 feivonAsos népdrámáját tűzik ki 
előadásra. Ezt a közismert népdrámát pár 
héttel ezelőtt a kinematográfia részere is, a ! 
maga terjedelmében és eredetijében megörö­
kítették, még pedig a berlini népszínház mű­
vészeinek nagyszerű előadásában. A kép 
pompásan sikerült! Egy ilyen példányt az 
Uranus színház igazgatója, Suehán Rezső i& 
megvett, hogy Debrecenben mozgóképekben 
is megismertesse a közönséggel. Így tehát a 
holnapi uj műsor keretében már bemutatóra 
is kerül, de csak négy napig, vasárnap utol­
jára lesz műsoron, mert a jövő héten töme­
ges, nagyszabású újdonságok jönnek műsorra.

Sepia nagyítások
élethü kivitelben

Némethi műtermében
Uészftlnek. 1842

A munka sérültjei.
Apró balesetek.

A dolgozó műhelyekben néha egy-egy 
pillanatra megáll a lázas munka, mert. friss, 
piros emberver ömlik az élettelen gépekre, 
vagy szerszámokra. Az apró balesetek szinte 
mindennapiak, a foglalkozás, a kenyérkereset 
néha nem csak erőt, fáradtságot, de még 
vért is kivan a mnnkásnéptől. Ezekből a 
kisebb esetekből jegyezünk fel itt egy párat:

Helmeczi Sándor napszámos az Alföldi 
hordógyárban volt alkalmazásban. A napok­
ban egy hordót akart leguritani a pincébe, 
véletlenül azonban a hordó ráesett, minek 
következtében jobb kezének harmadik és 
negyedik ujja összezuzódott.

Kronofszki Mária a Neumann-féle ve­
gyészeti gyárban dolgozott. Véletlenül a 
fogaskerék odakapta a bal lábát s a második 
és harmadik ujját levágta, az első és ne­
gyedik ujjait pedig összetörte.

Lévai Imre asztalossegéd az egyik ko­
porsógyárban a jobb kezét vesztette el. Desz­
kát fűrészelt s az éles szerszám tovább 
szaladt, mint kellett volna s csuklóban el­
vágta a jobb kezét.

Gallai János 53 éves gépmunkás gya­
lul ás közben jobb kezének két ujját lemet­
szette. Szerencsétlenségét saját vigyázatlan­
sága okozta s a többiek is bizony csak ma­
gukra vethetnek.

ékszer és aranynemüekd
ha olcsón és jó kivitelben 
akar vásárolni keresse fel

Kostya János SS«'
Széohényi-utoa 1 sz. a ref. kőtemplommal szemben

Javítások pontosan eszközöltetnek. 57

megszökött 
regruta.

Búcsú
a gyöngyélettől.

Alig néhány hete még, hogy katonáét- 
hoz bevonultak az uj regruták. Persze, sokan 
nem örömmel tették, mert nem nagyon ra­
jonganak a gyöngyélet után.

Vannak aztán olyanok is akik nem tud­
ják leküzdeni ellenszenvüket, arait a foltos 
bakancs és a durva mundér iránt éreznek 
Vis&zavágynak a civil szabadságba, amelytől 
olyan nehezen váltak meg.

Mostanában napirenden vannak a ka­
tona-szökések. A rendőri közlemények és 
egyéb bűnügyi lapok körözési rovataiban 
talán egyébről sem lehet olvasni, mint újon­
cok eltűnéséről.

A debreceni 61-ik gyalogezredtől is meg­
lépett egy Müller nevű közlegény. Október 
elején rukkolt be, de hosszúnak találta ezt 
az egy hónapot is, nemhogy még a három 
évet

Búcsút vett tehát a kaszárnyától. Ott 
hagyta a csákóját s egyéb hadi felszerelését. 
Viseljék mások boldogabban. Ő ugyan nem 
ragaszkodik hozzájok. Egyszer s mindenkorra 
lemond róla.

Ebbe azonban a katonai hatóság nem 
nyugszik bele. Elrendelte a nyomozást, amire 
felkérte a debreceni rendőrséget is. Infanto- 
riszt Müllert tehát kerélík s valószínűleg ha­
marosan rá is akadnak. És akkor még keser­
vesebb lesz neki a kaszárnya, mint eddig 
volt.

Kéményseprő-segédek
sztrájkja.

Békés megegyezés.
Hétfő óta sztrájkban állottak a debre­

ceni kéményseprő-segédek, mint már a Deb­
receni Újság röviden jelentette. Igényeik fő­
leg a bérjavitásokra irányultak, a melyeket 
azonban a mesterek teljesíteni vonakodtak s 
ezért következett be a munkabeszüntetés.

A sztrájk ügyében tegnap délután tar­
tották meg a békéltető ülést az ipartestüiet- 
ben. A munkaadók részéről jelen voltak ezen: 
Ö7A\ Bazsek Lajosné, Bánóczi Alajosné, özv. 
Morvái Sóférné, Frenczli Gyula, Szekeres 
Gyula, továbbá a segédek öt megbízottja s 
az iparhatóság! kiküldöttek.

Hosszasabban tárgyalták a segédek fel­
tételeit, amelyeket részben a mesterek el is 
fogadtak. A fizetésre nézve is létrejött a 
megállapodás, amely szerint azt havi 130 
koronára emelik fel.

Ezen kívül a munkások még külön ju­
talékokat is kapnak, amelyeket szintén pon­
tonként preciziroztak. A kölcsönös megegye­
zés tehát ilyenformán létre jött s Így a segé­
dek a sztrájkot abbahagyják. Az uj szerződés 
két évre szól.

1911 november 1

AnteisDbilt
kikölcsönöz

kirándulásokra, városi kocsizásra ». 
lakodalmakra távutazásra az

Automobil képviselet Piac-u. 83-
Telefon 567. _

1 Női leány és gyermek felöltő áruház. Hnnyadi-u. 20.
S A nagyérdemű hölgyközönség szives tudomására hozom hogy a jelen divatnak í/l ' I ' » £
Be teljesen megfelelő az őszi idényre dús nagy választékban női leány és gyermek gl 10 jt] iifi7RfiL

felöltök olcsó órak és kiszolgálás mellett beszerezhető. 91 Tisztelettel : IXIUIII WUtUWll
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Katasztrófa 
az építkezésnél.

Leomlott tűzfal.
4 város külső részén levő Nyilas- 

tplenen végzetes katasztrófa történt 
tpffliap délután, amelyet egy inunké 

ar életével Űzetett meg. A másik pe- 
L aki testvére, súlyos sértUéseivel a 
közkórház sebészeti osztályán fekszik
elet-naiai között. . j

\z eset részletei jórészt még is- i 
veretlenek, az egyik áldozat ugyanis j 
rövidesen kiszenvedett, a másik pedig 
olyan állapotban van* hogy azt is alig 
lehetett kihallgatni. Az ügyre tehát 
vájd csak a helyszíni szemle és a tanú­
kihallgatások derítenek teljes világos­
ságot. Amit eddig meg lehetett álla­
pítani. az a következő : 
f X Nyilas-telep 10. szám alatt mos­
tan építkezés folyik, amelyet értesülé­
sünk szerint Farkas építész végeztet.
42 ö alkalmazásában voltak : Szilágyi 
Gergely és Szilágyi István munkások. 
Mindketten ott dolgoztak az építkezési 
munkálatoknál. j

Az építkezés már jól előrehaladt, j 
A tűzfal készen volt, de úgy látszik, 5 
nem erősen állott még. így következett ; 
aztán be az a szomorú eset, hogy mi- ; 
kor tegnap délután négy óra tájban a 
két munkás alatta foglalatoskodott, a \ 
tűzfal hirtelen leomlott s Szilágyi \ 
Gergelyt és Szilágyi Istvánt maga 
alá temette. A téglahalmaz nagy ro- j 
bajjal zuhant rajok s mindkettőjüket 
súlyosan megsebezte.

Szilágyi Istvánt valósággal össze­
roncsolta, úgy, hogyacsupa sérülés volt 
az egész teste. Fólholtau húzták ki a 
falrakás alól. Szilágyi Gergely szintén 
csupa vér volt. Feje, arca, karja Össze 
volt törve.

Mindkettőjüket a mentők szállítot­
ták be a közkórházba. Azonban alig­
hogy megérkeztek, Szilágyi István 
meghalt. Szilágyi Gergelyt felvitték a 
sebészeti osztályra, ahol ápolás alá 
vették.

Minthogy a szerencsétlenség a 
külterületen történt, ezért az ügyben 
a csendőrsóg vezeti a nyomozást.

A Hírneves legjobb minőségű

Knhrak oip6k olcsó■mUftJfl dil szabott árai
Női cipők 11 K.-től 16 koronáig !
Férfi cipők 12 K.-tól 17 koronáig !

divat «síiéiül*
a kirakatban látnátok !!kobrák

Hermann JenőKizárólagos
raktára

Ma a kirakatban
versenyképes szabott 

arak láthatók !

Üzleti órák regei 
7-től este 9 óráig 

egész napon átl

Újdonságok.
Kivilágítás a temetőben.

Egy nap van az esztendőben, amikor 
valamennyire megszűnik az emberek ámító, 
édelgő, zajos zsibvására, az élők felkere­
sik a csendes sirotat és ott — a múlan­
dóság földjén — szivük azokért dobog, 
akik voltak s ma már nincsenek. A 
lámpa, amelyet meggy o ltanak, ki nem 
alvó emlékezetüket, a koszorú, amelyet 
a sírkőre, fejfára, keresztre tűznek, a 
szív tiszta szeretetét jelképezi.

Ezen a mai napon megindul a tö­
meg a halottak csendes birodalma felé, 
hogy kegyelettel adózzanak elhunyt sze­
retteik emlékének. Azok, akik kedvesei­
ket vesztették s veszteségüket az élet 
minden nagyobb örömei közt sem tudják 
feledni, gondosan ápolt sirok mellett em­
lékeznek, vagy könyeznek.

Ilyenkor elszorul a szivünk s csak­
ugyan el kellene csüggednünk a halál 
gondolata felett, ha nem lenne az égi 
vigasz, melyet a nagy költő, Hugó Viktor 
igy fejezett ki: jj

Átlátom, hogy a sir, mely itt bezárul, 
Megnyitja a mennyet,
S amit mi utolsó határai gondolunk,
Az még csak a kezdet. . .

Az emlékezés ezen mai napján, kü­
lönösen a róni. kath. temetőben fordul- 
nak meg sokan, ahol ki-ki szerettei sír­
ján mécset gyújt, A debreceni róni kath. 
temetőben ma délután négy órakor kez­
dődik a világítás és fél hét óráig tart.

*
Ma, halottak estéjére a rom. kath. te­

mető gondnoksága a következő rendet állapí­
totta meg:

Délután 2 óráig a temetőnek csak az 
északi, a dohánygyár felől eső kapuja lesz 
nyitva. Ezen ideig úgy a be-, mint a kijárás 
ezen kapun történik, úgy gyalog, mint kocsi­
kon is.

Délután 2 órától kezdődőleg a temetőbe 
kocsival behajtani tilos.

Hogy a kapuknál való torlódásnak eleje 
vétessék, délután 5 órától kezdődőleg a be­
menők a dohánygyár felől való kapun, a 
kimenők pedig a déli, a Homokkert felől levő 
kapun közlekedhetnek.

A nyugati — vasúti pályatestre néző 
kapu — állandóan zárva van.

Esteli 7 órakor a temető kapui el­
záratnak.

* A Szent-Lásaló dalegylet ma,
mindenszentek napján 5 órakor kivonul a 
r. kath. temetőbe és felkeresi elhalt alapitó 
tagjainak sírját s gyászénekeket fog ottan 
énekelni; azért kéretnek a működő tagok, 
jelenjenek meg délután 4 órakor a gyakorló­
helyiségben, ahonnan a kiindulás lesz.

* Névmagyarositá-s. Klein Jenő, felső 
kereskedelmi iskolai tanuló, debreceni lakos 
családi nevét belügyminiszteri engedélyijei 
Margittai-ra magyarosította.

* A debreceni keresk. és iparka­
mara november 9-én tartja Szent-Királyi 
Tivadar elnöklete alatt közgyűlését, mely 
megállapítja a kamara jövő évi költségveté­
sét és foglalkozik a debreceni munkáslakások 
kérdésével. Ezen a közgyűlésen az elnökség 
beszámol a kerület szakoktatási berendezései­
ről s Szávay titkár előadja a drezdai hygicni- 
kai kiállításon szerzett benyomásait.

* Katonai szállítások és eladások.
A temesvári VII.-ik hadtest rozs szállítására 
irt ki pályázatot. Határidő nov. 7. A kassai 
cs. kir. élelmezési raktárnál nagyobb mennyi­
ségű hulladék ruha kerül eladásra. Verseny- 
tárgyalás nov. 7-én. Hirdetmények a kamara 
segédhivatalában betekinthetek.

* Beleesett a kanálisba. Gáli An­
drás 61 éves, püspökladányi pásztorember a 
mezőről igyekezett be a községbe. Útközben 
azonban hogy, hogy nem, beleesett a. kaná­
lisba. Ennek következtében a bal combja és 
karja kificamodott. A súlyosan sérült embert 
tegnap a vonattal behozták Debrecenbe s a 
mentők az állomástól a közkórházba szállí­
tották.

* Jótékonyság a temetőben. A ke­
gyeleted megemlékezés napján, amikor az 
élők serege a halottak birodalmába zarándo­
kol, a r. kath. temető kapujánál nemes szív it 
úrnők várnak perselyeikkel, egy virágszálat a 
sírokra rakott áldozatokból. Csak egyetlen 
virágszál árát, nehány fillért, hogy azokból 
alapját rakják meg humánus intézmények­
nek — a gyermekkórháznak és a tüdőbete­
gek szanatóriumának. Az élők mentsék meg 
a szenvedőket s amennyire lehet áldozat- 
készségükkel segítsék elé, hogy betegeket 
mentsenek meg az életnek. A róm. kath. 
temető mindkét kapujánál gyűjteni fognak 
Az egyik csoportban a gyermekkórház, a 
másik csoportban a tüdőbetegek számára. 
Azok, akiknek útja ott vezet el, ne menjenek 
el a perselyek mellett s legalább egy fillér­
rel áldozzanak a betegeknek és a szen­
vedőknek.

* Fényes Annus és Lakos Vilma
nagy gyermekdélután vasárnap délután 5 óra­
kor, a^Bikában. Jegyek még kaphatók An- 
talfy József könyvkereskedésében. Programm 
ingyen. Telefonon rendelt jegyek Boy-al díj­
talanul házhoz küldetnek.

* Ab Aczél-család síremléke. Mind- 
szentek napjára kigyninak a megemlékezés 
mécsei és a sok apró kis gyertyafény mellett 
impozánsul emelkednek ki a kegyelet alkotta 
síremlékek. Csak nem nagyon régen történt, 
hogy egyik debreceni úri családot, Aczél Géza 
főmérnököt mérhetetlen csapás érte. Jövője 
küszöbén, szép reményeket nyújtó fia, a ki­
tűnő katona meghalt éppen akkor, a mikor a 
hadnagyi sarsihoz juthatott volna. A megren­
dítő csapást szenvedett család síremléket 
állíttatott a korán elköltözött fiú sírja toló a 
Ivossuth-utcai sirkertben, csaknem szemben a 
Révész Bálint püspök sírhelyével. A síremlé­
ket Somogjú Sándor debreceni, kitűnő szob­
rász-művész tervezte és készítette el. Az 
emlék művészi alkotás. Egy oszlop háta mö­
gül a sors szimbóluma emelkedik a végzet 
kardjával, az oszlop lépcsőzeten pétiig a meg­
halt fiatal katona csákója, attilája, kardja és 
összes hadifelszerelése domborodik ki bronz­
ból. A síremlék mindenesetre legszebben al­
kotott művészi termékek közé sorolható. 
Méltán sorakozik a Sesztina-család ugyancsak 
a Kossuth-utcai sirkertben levő emlékéhez, a 
mit szintén Somogyi Sándor alkotott.

* Tegnapi halottak. Az állami anya 
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő haláleseteket jelentették be : 
Barna István ref. 20 hónapos, Kczsáu Zoltán 
r. kath. 9 hónapos, Nagy Erzsébet ref. 11 
hónapos, Rádi László g. kath. 2 hónapos. 
Náday Rezső r. kath. 52 éves, Hegedűs Fe­
renc ref. 8 hónapos, Ruzsó Józsefné r. kath. 
51 éves, Jakab Eszter r. kath. 25 éves, Po- 
rosztonky Gyula ref. 20 hónapos.

* Pariser Eleganz a legszebb, leg­
olcsóbb divatlap, félévre 3 korona, házhoa 
küldve, Antalfy Józsefnél.

Értesítem a mélyen tisztelt úri közönséget, hogv Arany Jáoos-utoa 1 szám alattU Ai-lVljf Üli ti]
Manak házban), esry 
Modernül berendezett

316
fodrásztermet nyitottam kérem a nagyon 

tisztelt úri közön­
séget szives pártogásért kiváló tisztelettel

Braunfeld Lipót
Budapesti Vígszínház volt fodrásza.
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* ST&dai Rezsőt, a debreceni iparosok 
volt jeles tagját tegnap délután temették el 
nagy részvet mellett. A Szent-Anna-utcai 
gyászház tágas udvara egészen megtelt részt­
vevő. közönséggel. Az elhunyt koporsóját ko­
szorúk halmaza borította s Papp Béla róni. 
kath. lelkész tartotta meg .a gyászimát felette. 
A temetőbe nagy sokaság kísérte ki az éle­
tében munkás, méltán becsült s korán el­
hunyt férfiút.

* Hangverseny és táncvigalom. A
Katholikus Népszövetség debreceni szervezete 
1911. november 4-én, este fél 9 órakor az 
Arany Bika dísztermében hangversenynyel s 
tánccal egybekötött mulatságot rendez, melyre 
t. c. közönséget ezennel meghívja az igazgató­
ság. Miisor. 1. Nyitány. Előadja Magyari zene­
kara. 2. Magyar nóták. Énekli Boros Ferenc, zon-
gf^rán kiséri TJaszenovics István. 8, A jelenkor

■ h■gető kérdése:. Előadja Aurer István Katolikus 
költő és iró. 4. Balatoni nóták, Gál Ferenc­
iéi, előadja a Debreceni iparos dalegylet. 
f>. Kuruc nóták. Tárogatón előadja Éberhardt 
György. 6. Nevető ember, Nagy Endrétől, vig 
monológ, előadja Dpbos Béla kegyesrendi fő­
gimnázium Vili. osztályú tanulója. 7. Kuruc 
ilalok. Előadja Magyari zenekara. Műsor után 
ránc, melyhez a zenét Magyari bandája. 
Belépti-dij szemólyenkint 1 '20, családjegy 
2'50 korona. Jegyek Frölich V. papirkeres- 
kedésében, Szent Anna-utcán válthatók.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konok, jó ösmerősök és az elhunytnak kar- 
társai, kik a felejthetetlen jó férj, gyermek és 
testvérünk, P. Nagy Gábor temetésén való 
megjelenésükkel bánatunkat enyhíteni igve- 
keztck, fogadják ezúton hálás köszönetünket. 
Debrecen, 1911. október hó 29. A gyászoló 
család.

* Magyar Messenger Boy vállalat 
(Zöldruhás). Telelőn 612. (Antalfy cég.)

* Uj tagok bemutatkozása. A Hajnal­
mulatóban ma, november 1-én több uí tag 
mutatkozik be: Marietta Orlovszky nemzet­
közi táncosnő, Vida Manci ének- és tánc- 
művésznő, Worry hires párisi rongy- és 
üvegfestő. Ma és a következő napokon „A 
dadogó“ rendkívül kacagtató bohózat. Kez­
dete 9 órakor. Helyárak 2 K és 1 K 50 f.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ked­
ves rokonok, barátok, jó ösmerősök, de külö­
nösen a járásbirósági tisztikar azon igen tisz­
telt tagjai és mindazok, kik felejthetetlen 
férjem és apánk, Gőböly István temetésén 
megjelentek sez által mérhetetlen fájdalmunk­
ban igaz szívvel osztozkodtak, fogadják hálás 
köszönetünket. Úgyszintén a Csurka „Ke­
gyelet“ temetkezési intézetnek a mindenre 
kiterjedő figyelem és gondosságért őszinte 
köszönetünket nyilvánítjuk. Tóth György, 
mint az elhunyt veje.

* Remény kávéházban egy újonnan 
szervezett, 8 tagból álló női tamburica zene­
kar működik.

* 16 korona egy pár férfi cipő,
míg a készlet tart, Györfi testvéreknél, 
Piac-utca 30.

* Szőnyegek, függönyök, stórok a 
legújabbak Szabó Lajos fiai cégnél.

* Figyelmen kívül ne hagyjuk,
hogy a legszebb és legfinomabb boákat és 
karmantyúkat (muffok) Végh Gyula sziics- 
mestemél szerezzük be, annyival is inkább, 
mivel az első Magyarországi Divat szücsipari 
kiállításán „jó munka, jó Ízlés" versenyKépes- 
ségért állami bronzéremmel lett kitüntetve. 
Mindennemű boa-garniturákban a legnagyobb 
választék. Határozott, szolid árak! Teljes 
tisztelettel Végh Gyula, Fő-utca 42.

* Persianer, Schilskin, Astragán és Plüsch 
felöltők, bundák és mindennemű nemes szőrme 
boák és karmantyúkban állandó nagy raktár 
Halmágyinál.

* Doublé kelmék, női kosztümökre 
nagy választékban Szabó Lajos fiai cégnél.

* Hírneves Ita és Borsalinó, valamint 
Pichler kalap különlegességek Frank test­
véreknél.

* Legjobb villamos berendezéseket
készít Földvári L. Telefon 168. Tanulók fel­
vétetnek.

* Dr. Láng szanatóriumába felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételével 
— bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos gyógyeszközök fran- 
clinisatióhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromág­
nes. villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. 
Finsen fénygyógymód. T'ncrmopenetratio. Mo­
dern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet 
tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cim : Dr. Láng sanatorium. Debrecen, 
Kczsuíh-u. 39.

* Csődtömegből vett nagymennyiségű 
cipők, nyakkendők s más férfi divatcikkek ér­
keztek Györfi Testvérekhez, Piac-utca 30.

Ilii Ilii
Az edelényi 

rablógyilkosság.
Miskolc, október 31.

Az izgalom Miskolcon tetőfokra hágott, 
az egy heti tárgyalás az emberek idegzetét a 
végsőkitr felizgatta. Amerre jár, amerre kel 
az ember, mindenütt a bünpörrel foglalkoz­
nak az emberek. Vendéglőkben, kávéházak­
ban, klubokban, sőt a színházban a fel­
vonásközökben is egyébről sem esik szó, 
csuk arról, hogy felkötik-e Regulát, vagy 
sem.

A mai tárgyalásra közel ötszáz főnyi 
embertömeg nehezítette meg a bejutást az 
igazság miskolci otthonába. A tömeg szinte 
fenyegetőleg követel bebocsáttatást a tör­
vényszék csarnokába. Rendőrök és legyűrök 
vállvetve ügyelnek fel a rendre és szorítják 
ki az épületből még azokat is, akiknek vala­
mely uton-módon jegyet juttatott valamelyes 
mérhetetlen protekció.

Különösen Lengyel Zoltán beszéde kelt 
óriási érdeklődést. Ezt akarja mindenki hal­
lani. Mit fog elmondani a védő, az az egye­
düli ember, aki valamiképpen le akarja szedni 
a hurkot Regula nyakáról.

A teremben fulasztó a forróság. Mintha 
villamossággal volna tele a levegő. Vala­
hogy hevesebben dobognak a szivek, mintha 
sietősebben vágtatna a vér az erekben: 
ma élet és halál fölött fognak határozni a 
teremben.

Az esküdtek, a bírák komorrá vált arc­
cal tekintenek maguk elé. Fehér vagy fekete, 
napfény vagy örökös sötétség, élét vagy ha­
lál m i egy szótól függenek, ami az esküdtek 
ajkáról hangzik el. Attól az igen-tői, vagy 
nem-tői.

Az ügyész halált kér.
A bírák, az ügyész, a védő előtt ott 

fekszik a büntetőjog. A 278. és 344. szaka­
szoknál van megjelölve. Ez a két paragrafus, 
ez a pár törvényszabta nyomtatott sor az,

amelynek alapján vagy hosszú rabság, >u.,7 
a halál kötele vár Regulára. A rablásba gyil­
kosság, a terv szerint előkészített háromszo­
ros szándékos emberölés: ezek azok a súlyos 
vádak, amelyek a ma már teljesen összetolt 
összeroppant vádlottat terhelik.

A törvényszék ma olvasta fel az esküd­
tekhez intézendő kérdéseket, Rulyovszky Gusz­
táv főügyészhelyettes előadta á vádbeszédet 
melyben arra kérte az esküdteket, hogy á 
háromszoros gyilkosságban és rablásban mond­
ják ki bűnösnek ifjú Regula Edét. Ha az 
esküdtek ebben az értelemben hozzák me» 
verdiktjeiket, szinte bizonyos, hogy a birósn» 
kimondja a halált Regula fejére.

A mai tárgyalást kilenc óra után nyi­
totta meg Geöcze Bertalan elnök. Elsősorban 
is felolvassa az esküdtekhez intézendő kérdé­
sek végleges szövegét, amelyet a törvényszék 
megállapított. Ezután átadja a szót Bulyovszkv 
főügyészhelyettesnekj hogy elmondja vád­
beszédét.

Vádol az ügyész.
Ezután Dulrovszky Gusztáv főügyész- 

helyettes mondta el vádbeszédét. Igen tisztelt 
esküdt urak, — kezdi komor hangon — az 
emberi életben naponta a tragédiák egész 
sora ját=zódik le. Az is megrendítő, ha sze­
rencsétlenségek következtében pusztulnak el 
az emberek, ha azonban ember öli meg az 
embert, aljas érdekből, az felébreszt minden 
megvetést, gyűlöletet. Ilyen eset a jelen eset 
is. A gyilkosság után a nép mindjárt Regula 
Edét "kiáltotta ki gyilkosnak, aid — mikor 
keze még véres volt — a gyilkosság után 
bement Miskolcra mulatni, majd a meny­
asszonyához utazott Gagybátorba, ahol az 
embereket, — hogy félrevezesse őj^et — maga 
értesitj a tragédiáról.

És ez az ember tagad, amikor elfogják, 
tagad, amikor apja, anyja, testvére börlönbe 
kerül és csak akkor törik meg, amikrr a 
menyasszonyát vetik börtönbe. Minden tetté­
nek oka a szerelem volt s ez bírja rá, hogy 
bevallja bűnét és megszabadítsa menyasszo­
nyát. Három Ízben vallott úgy, hogy a tettet 
egyedül követte el és csak hetekkel később 
vallotta azt, hogy Kovács bűntársa.

Bizonyítja a premeditációt az is, hogy 
magával vitte a bűnjelek között lévő baltat, 
melylyel nem a fal áttörése, hanem az volt. 
a szándéka, hogy gyilkoljon, mert nem akarta, 
hogy élő tanúja maradjon. De legjobban 
bizonyítja az előre megfontolt szándékot az, 
hogy Regula a gyilkosság előtt elutazót! 
Miskolcról, hogy kerülő utón térjen oda vissza. 
Milyen lelketlenség kell ahhoz, hogy valaki 
kétszáz koronáért három embert feláldozzon. 
Az ilyenllelketlenséget csak a legszigorúbban 
lehet büntetni s kéri az esküdteket, hogy 
alkalmazzák a Btk. 278. szakaszát s e sze­
rint minősülő gyilkosságban mondják ki bű­
nösnek Regulát s mérjék rá azt a legbor­
zasztóbb büntetést, amelyre ennek a borzal­
mas rablógyilkosságnak a tettese rászolgált. 
Kéri az esküdteket, hozzanak szigorú s az 
emberi igazságérzetet kielégítő verdiktet, hogy 
ez a hely az igazság felszentelt temploma 
maradhasson.

A védő beszél.
Most Regula védőjére, dr. Lengyel Zol­

tánra kerül a sor. Halálos csönd van a te­
remben, amikor föláll és belekezd védőbeszé­
débe. Esküdt uraim — igy kezdi — kétségbe- 
ejtően nehéz a feladatom. Vedelem kell ott, 
ahol három kiontott ember vére kiált bosszúért 
s mikor az egész társadalom példás ®e8' 
torlást követel. Ámde a védőügyvédnek 
nem szabad megfutni a nehéz feladatok 
elől sem.

A védelem nem a népszerűség és nem

1

Csodákat beszélnek
hogy milyen olcsón lehet most

Ger© Ernő férfi, fiú, és gyermekrutia áruházában vásárolói
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erkölcsi, I * irórdésB, hanem jogi —
»* 'Ö,z' gég mint az orvosé, aid a gyilkosság- 
k°1nííbesült tettest orvosolja. Ez az em- 

fiadat hozott ide és senmu más Amikor 
ber?-LinT a föltevésem mindjárt az volt, hogy

borzalmas bűnügyet lehetetten nem egy 
'^nvetséznek elkövetnie, vagy ha ez egy bUJÄnvf akkor ebből az emberből a 
einber,£ hiányzik. Én mindent megtettem, 
Sességemen felül éa most mégis itt 
Sunk anélkül, hogy az ügyre vüágoaság
derÖltplSeti ezután, hogy a vádlott korlá- 
, w pmber az ó korlátoltságának minden 
Ikacsságával és rövidlátásával. Regula Edét 
“terelem és az időelőtti családalapítás gon- 
Hoiati indította a mostani útjára. A történte­
kín segíteni már nem tudunk, csak magya­
rom tudjuk azokat és e magyarázat mellett 
vizsgálni kell az ügy tényállását és ez össze- 

két kérdésből áll. Előre megfontolt szán­
dékkal ölfc-e a vádlott és volt-e bűntársa? 
í eis5 kérdésre határozottan nem-mel kell 
felelnünk, mert Hegül» csak lopni akart, a 
fejszét a falkibontáshoz vitte csak magavai 
és csak ijedtségében gyilkolt. A gyilkosság 

nem mint elhatározás mutatkozik, hanem,
„int tóvetke-mény.................................... ..... ,

A másik kérdést, a bunrarsi üemesu 
szerettem volna itt tisztázni, de indítványaim­
mal elutasított a törvényszék. Regula nem 
tudja, hogy gyilkolták meg Czeislemét és 
Czeisler Gizellát s a nyomon haladva elő­
került a második a véres fejsze, a véres gal­
lér és véres ing. Az állítólagos bűntárs ruhá­
jában szabad szemmel is láthatók a vérnyo­
mok. A minden bizonynyal elrabolt pénznek 
még a negyedrésze sincs meg. Megvan tehát 
a bűntárs egész véres ruházata, az elkövetés 
eszköze, csak a bűntárs nincs meg, aki fölött 
ítélkezni lehetne.

Fejtegeti a nyomozás fogyatékosságát. 
Hyen körülmények között az esküdt urak 
leikiismerete kell, hogy döntsön a tárgyi 
bizonyítékok kétségtelen igazsága mellett, 
vagy ellenére. Bármily súlyos legyen a bűn 
és bármily nagy legyen az elkeseredés ellene, 
ne kövezze meg a társadalom az elitélésre 
váró bűnöst, mert a kétségben és bizonytalan­
ságben nem tudná viselni a lelkiismereti fele­
lősséget azért, hogy a tömegszenvedély nyo­
mása alatt halálra Ítéltek egy büntetlen elő­
életű, 24 éves fiatal embert, akit többé nem 
lehet fóltámasztani s akiről mégis utólag de­
rülne ki, hogy a véres cselekedetet nem ön­
maga találta ki és nem egymaga hajtotta 
végre.

[Regulát halálra ítélték.
Az esküdtbiróság este 7 órakor 

hirdette ki ítéletét, mely szerint Regu­
lát háromszoros rablógyilkosság bűn­
tettében mondotta ki bűnösnek és ez 
alapon a törvényt alkalmazó bíróság 
kötél általi halálra ítélte. A halálos 
itéleV ellen dr. Lengyel Zoltán védő 
semmiség! panaszt jelentett be.

Or. Révi Nándor
ügyvéd Irodáját

Deák Fareno-n. 11 sz. alá
(lafler-ház) törvényszékkel szembe

Vasárnapi 
munkás előadások.

Kész a Programm.

A .Debreczeni Újság* már jelentette, 
hogy Debrecenben is megakarják valósítani a 
fővárosban már annyira bevált, vasárna dél­
utáni munkás-előadásokat. Ennek a mozga­
lomnak az a célja, hogy a munkásokat egy­
felől elvonják a korcsmától, másfelől szóra­
koztatva neveljék. *’

Debrecenben egy bizottság vette kezébe 
a vasárnapi munkás-előadások rendezését, 
amely kebeléből kiküldve Lefkovics Vilmos és 
Abonyi Ferenc tagokat, az ügy leglelkesebb 
harcosait, hogy programmot állítsanak össze. 
A megbízottak ennek tervezetét az első félévre 
már el is készítették.

Az előadások eddigi megállapodások 
szerint november derekán veszik kezdetüket 
és pedig a fémipari szakiskola egyik termében 
fognak tartatni, A részvétel teljesen ingyenes.

Liszt-ünnepélylyel fogják az első ciklust 
megnyitni s közreműködésre P. Nagy Zoltánt 
és konzervatóriumának növendékeit kérik fel. 
A következő vasárnap a babonákról fognak 
beszélni s ugyanekkor még valószinüleg az 
Egyetértés zenekar is szerepel.

Lefkovics Vilmos a festőművészet lénye­
gének és irányainak ismertetését vállalta, Abonyi 
Ferenc mérnök pedig a technika csodáiról fog 
magyarázatokkal szolgálni szemléltető mutat­
ványok keretében. Nyári Béla ref. főgimnázium! 
tanárra pedig a földrengés okainak és jelen­
ségeinek fejtegetése vár. b tárgyak egy-egy 
vasárnap délutánra vannak beosztva, hogy 
azonban a műsor változatosabb legyen, ezért 
szólítják fel még a közreműködésre a szerve­
zett munkások, valamint a ref. tanítóképző- 
intézet ének és zenekarát, továbbá szeretnének 
megnyerni egy-két szintársuiati tagot is.

Ismételnünk kell, hogy ez a programm 
még csak tervezet, amely esetleg módosításo­
kat fog szenvedni. Ám azt már most is meg 
kell jegyeznünk, hogy igy is felöleli a legszé­
lesebb s a legszükségesebb ismeret kört s a 
legteljesebb mértékben számíthat a közönség 
érdeklődésére.

fi törökök újabb győzelme.
Az olasz—török háború.

Nem kell béke !
Konstantinápoly, okt. 31.

Hir szerint a porta táviratokban 
arról értesítette nagyköveteit, hogy 
nem kívánja többé a békeközvetitést, 
hanem el van szánva a háború foly­
tatására.

Török győzelem.
Berlin, október 81.

Máltai jelentés szerint az olaszok most 
már kizárólag csak Tripolisz megvédclmezé- 
sére szorítkoznak. Hir szerint a törökök 
visszahódították a várost és Caneva tábor­
nokot is foglyul ejtették. Tripolisz előtt har­
mincezer arab áll és az összes tartományok­
ban 100.000 embert mozgósítottak.

Az olaszok veszedelme.
Tripolisz, október 31.

(Reuter.) A legutóbbi napokban az ara­
bok nem intéztek uj támadást Tripolisz ellen. 
Megállapítható azonban, hogy erős ellenséges 
haderő van az olasz csapatok közvetlen kö­
zelében. A tegnapi nap az olaszokra rend­
kívül nehéz volt. Az olaszok kénytelenek 
voltak védekezni sok pontra szétosztott török 
századok ellen, amelyek még mindig kezük­
ben tartják az oázist és az olaszok hadállá­
sát éjszakai tüzeléssel nyugtalanítják. Egyes 
házakat, melyek a törököknek védelmet nyúj­
tottak, az olaszok a levegőbe röpítettek. Az 
arab törzsek között, hir szerint, egyenetlen­
ség van arra nézve, vájjon uj támadást kisé- 
reljenek-e meg vagy nem. Az arabok vesz­
teségeit október 28-ától 27-éig itt 4000 em­
berre becsülik.

Kétnapos ütközet.
Konstantinápoly, okt. 31.

A vezérkar egyenesen Tripoliszból 
táviratot kapott, hogy a törökök két 
napig tartó véres csata illán vissza­
foglalták Tripoiiszt. Harc közben ötezer 
olaszt megöltek, 700-at elfogtak. Azon­
kívül 95 ágyút, 37 golyószórót és 1200 ' 
láda lőszert zsákmányoltak. A hadügy­
minisztériumban ezt a hirt eddig még 
nem erősítették meg.

Az olaszok nagy veresőga.
Berlin, október 31.

Tripoliszban az olaszok óriási vereséget 
szenvedtek. Achim pasa vezette a török és 
arab sereget. Cavnrna olasz generális a szá­
razföldi csapatokkal elsáncolta magát, de az 
arabok ott is szorongatják. Tripolisz újra tö­
rök kézen van, mert Tripolisz várossal együtt 
a törökök a többi kikötőt is visszafoglalták.

Törvénykezés.
§ Ami nem becsületsértés. Nem kö­

zönséges becsületsértési port tárgyalt Wiener 
kir. járásbiró. A panaszos egy Salamon Már­
ton nevű ur volt, a vádlott pedig Reisman 
Sándor, az „Angol kávéház* tulajdonosa. A 
panaszos szerint ugyanis az történt, hogy 
június 12-én elment az Angol kávéházba és 
ott a terraszou egy asztalhoz leült uzson­
názni. De alig ült ott néhány pillanatig, oda­
jött a kávés, azt mondva, hogy valaki a 
telefonhoz hívta. El is kisérte nagy udvarias­
sággal egész a telefonfülkéig Salamont, aki 
csakhamar megtudta, hogy szólt ugyan u 
telefon, de nem őt keresték. Erre visszament, 
a terraszra, de helyét ott már elfoglalva ta­
lálta. A szomszéd vendegek gúnyosan moso­
lyogtak, egyik-másik meg is súgta neki, hogy 
már velük, másokkal is megtörtént az ilyesmi, 
mert a kávéházban ürügynek használják a 
telefonhoz hívást arra, hogy valamely ven­
déget helyéről eltávolítsanak és mást ültes­
senek le. A bíróság Reismant felmentette, 
kimondva, hogy boszantó és udvariatlan 
tréfáról lehet ugyan szó, de nem becsület­
sértésről, amit paragrafus utján megtorolni 
lehetne.

§ Beöthy László mandátuma. A
hosszupályi-i kerületben az általános válasz­
tások idején Beöthy Lászlót választották 
munkapárti képviselővé. A kisebbségben ma­
radt Justh-párt azonban, melynek Fisch Ernő 
volt a jelöltje, a választást petícióval támadta 
meg. Azóta, a mint ismeretes, Beöthy! keres­
kedelmi miniszterré nevezték ki s ennek foly-

a legfinomabb angol fflíosüovits Sfőzsef
divat szövetek uriszabó divattermében Pi. c-u. 26 

Üzletemet a szemben levő barakk» helyeztem át
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tán — mint a törvény előírja — lemondott a 
mandátumáról, hogy magát nj választásnak 
vesse alá. A lemondással érdekes helyzet 
állt elő: felvetődött ugyanis a kérdés, hogy 
mi történjék a peticios eljárással. Ma tár­
gyalja az ügyet, Zachár tanácselnök elnöklé­
gével, a Kúria n. választási tanácsa. A peti- 
cionálók képviselője, Aigner Adolf, hosszabb 
beszédben érvelt a mellett, hogy az adott 
viszonyok közt a Knria csakis akként dönt­
het, hogy a mandátumot a kisebbségben 
maradt Justh-párti jelöltnek ítéli oda. Ezután 
a megtámadott választás védői, dr. Mezey 
Pál és dr. Fekete Károly szólaltak fel. A 
curia a petíciót elutasította, mert a felhozott 
indokokat elegendőnek nem találta a mandá­
tum megsemmisítésére, a költségeket 32..000 
koronában állapította meg s dr. Beöthy 
László mandátumát jogérvényesnek jelen­
tette ki.

MegSEíe a sógorát
öyslkos asszony.

Érdekes bünpört tárgyalt a szegedi es- 
kiidtbiróság. Egy ácsmeaterné állott a bíró 
előtt szándékos emberölés büntette miatt. 
Szepegve vallotta be a gyilkosságot. Védeke­
zése az volt, hogy önvédelembői követte el 
tettét. Az esküdtek, a sok enyhítő körülmé­
nyekre való tekintette], enyhítettek is a vá­
don, halált okozó súlyos testisértés bűntetté­
ben mondták ki bűnösnek és az asszonyt a 
bíróság bárom évi börtönre Ítélte.

Az idei augusztus 6-án gyilkosság tör­
tént Csanádalbertiben. Turján Györgyné, egy­
idősebb tót asszony, agyonverte férje öcscsét, 
a harminc éves Turján Mártont. Egy bárddal 
támadt a szerencsétlen emberre, akinek fejét 
bárom darabra hasította. Turjánné, amikor 
letartóztatták, azzal védekezett, hogy önvéde­
lemből követte el tettét.

A Turján testvéreknek közös ácsmiihe- 
I vük volt Csanádalbertiri. A két testvér együtt 
lakott évekig és együtt dolgoztak a legjobb 
egyetértésben addig, amig Turján György 
megnősült. Ettől az időtől fogva azután a 
testvérek között napirenden volt a veszeke­
dő-. Turján György nagyon féltékeny volt a 
feleségére a azzal gyanúsította öcscsét, hogy 
viszonyt folytat az asszonynyal. A községben 
beszéltek is róla, hogy az asszonynak jobban 
hajlik a szive Turján Mártonhoz, mint a, sok­
kal idősebb urához. Ez Turján Györgynek a 
fülébe jutott és ez időtől Mártonnak nem volt 
maradása a bátyja házánál. Turján Márton 
1911. január havában el is vált a bátyjától 
es máshol nyitott műhelyt.

Januártól augusztusig gyakran járt Már­
ton a bátyjához, mivel a ház, ahol a bátyja 
lakott, részben az övé volt. De ezen idő alatt 
egész elhidegült az asszony tőle. Hallani 
em akart a régi viszonyról és óvatos volt 

mindig, nehogy egyedül maradjon sógorával. 
Ez Turján Mártont nagyon elkeserítette s 
csak alkalomra várt, hogy bátyja feleségét 
visszahódíthassa. Az alkalom csakhamar kí­
nálkozott is. Augusztus 6-án reggel Turján 
Györgynek el kellett utaznia hazulról.

Turján Márton megtudta, hogy bátyja 
hosszabb időre elutazott, elhatározta, hogy 
meglátogatja az asszonyt. Azonban nem mert 
nappal menni a bátyja lakására, mert félt, 
hogy meglátják. Betért hát először Torán 
Pál korcsmájába, ahol este kilenc óráig sö­
rözött. Mikor eltávozott, ittas volt. Egyenesen 
a batvja házához tartott, de a kaput zárva 
találta. Zörgetni kezdett a kapun, de az asz- 
szony elutasította. Turján Márton azonban 
addig döngette a kaput, míg az ugyanabban 
a házban lakó Ribián Mátyás bebocsátotta. 
Ekkor azután, egyenesen az asszony szobá­
jába hatolt. Állítólag szidni kezdte Turján- 
nét, mert nem engedte be, sőt a nyakát is 
szorongatta. Később lefeküdt az ágyra, ahol

azonnal elaludt. Az asszony ekkor csöndesen 
kiment a szobából az udvarra, ott megkereste 
az ura nagy ácsbaltáját, visszament a szó-« 
bába és alvó sógorának a fejét a bárddal 
teljesen szétverte, úgy, hogy Turján Márton 
azonnal meghalt.

A másik verzió szerint ellenben egészen 
más oka volt a gyilkosságnak. A szerelmi 
viszonyt állítólag Turján Márton szakította 
meg s egy szomszédban lakó csinos özvegy- 
asszonynyai lepett vadházasságra. Ez mód- 
főlött bántotta Turján Györgynét, aki sógorát, 
mig a viszony tartott, különféle ajándékokkal 
halmozta el s neki adta távollevő férje ün­
neplő ruháját, csizmáját és aranyóráját is. A 
szakítás után az asszony visszakövetelte a 
holmikat s Turján Márton a végzetes éjsza­
kán azért ment a sógorasszonyához, hogy az 
ajándéktárgyakat visszaadja. Erre vall az a 
körülmény is, hogy magával vitte úgy a ru­
hát, mint az órát is. Az a feltevés, bogy az 
asszony eleinte könyöröghetett a fiatal em­
bernek, hogy térjen vissza hozzá s mikor ez 
nem sikerült, szerelmi féltékenységből ölte 
meg az alkoholtól elálmosodott sógorát.

Az esküdtek halált; okozott súlyos testi­
sértés bűntettében mondották ki bűnösnek 
Turján Györgynét. A bíróság a verdikt alap- 
jáü három évi börtönre Ítélte. A vádlott sem­
misági panasszal élt, miért, is a bíróság a 
védő kérelmére az ítélet jogerőre emelkedé­
séig szabadlábra helyezte a sógorgyilkos 
asszonyt.

Táviratok.
A khinai forradalom.

A császári csapa­
tok előnyomulása.

Peking, okt. 29. A kölcsön, amelyet a 
khinai kormány felvenni akar, hatmillió font 
sterlingre terjed.

Peking, okt. 29. A forradalmárok a 
Hankau felé előnyomuló kormánycsapatokkal 
szemben csekély ellentállást fejtettek ki. Had­
állásuk elhagyásánál visszahagyták összes 
ágyúikat és tábor felszerelésüket és rendet­
lenül menekültek. Erre Sha-Ched-Ping tu­
datta a konzulokkal azon szándékát, hogy 
Vucsadgot és Hajnangot szombaton délután 
5 órakor bombázza s az összes idegen ha­
jókat felszólította, hogy a lázadók ágyúinak ; 
lötávolságából távozzanak. Az idegen konzu­
lokat értesítette, hogy megtette a szükséges 
intézkedéseket.

Peking, okt. 29. Nankingból érkezett 
konzuli jelentések szerint a helyzet ott bi­
zonytalanabb lett. Lanchauban hatezer főnyi 
csapat vonakodott Haukauba menni és az 
alkirálynak emlékiratot nyújtottak át, 
amelyben nyomatékosan kérték az alkot­
mány azonnal megadását.

Az égő gázforrás.
Marosvásárhely, okt. 31. Kissár- 

máson a földgázforrás 2 nap óta foly­
ton ég. a lángok 50—60 méternyire 
csapnak fel. Az oltás lehetetlen.

Az osztrák kormányválság,
Báró Gautsch osztrák miniszterelnök 

tegnap délben külön kihallgatáson jelent meg 
a király előtt és benyújtotta a kabinet lemon­
dását. A király elfogadta a lemondását, egy­
ben újabb kormányalakításra adott megbízást 
Gautschnak. Az uj kormányban Gautschon 
kívül a régi tagok közül csak Stürgkh közok­
tatási, Hohenburger igazságügyi és Gcorgi 
honvédelmi miniszterek maradnak meg.

Három napos szünet.
Budapest, október 31. A képviselőhöz a 

katholikus ünnepekre tekintettel, három napos 
szünetet tart.

1911 november i

Közgazdaság.
Ötven milliós pénzintézet Deb- 

reeenben. A Debreceni Közgazdasági 
Bank, ez a közbizalommal dicsekvő 
pénzintézet, amely eddig is szorosabb 
összeköttetésben volt a Pesti Hazai 
Takarékpénztárral fényes átalakulás előtt 
áll. A Pesti Hazai Takarékpénztár 
ugyanis most a Debreceni Első Taka­
rékpénztárral folytat érdemleges tárgya­
lásokat és ha ezen három pénzintézet 
között a megállapodás létrejön, akkor 
városunkban egy ötven millió alappal 
dolgozó nagy intézet keletkezik. Hogy 
ennek milyen nagy közgazdasági jelen­
tősége van, vitatni is felesleges.

A kamarák a miniszternél. Az or­
szág keresk. és iparkamarái nov. 4-én testü­
letileg tisztelegnek az uj miniszternél.

Igazgatóváltozás a Magyar Bank­
ban. Székely B’erenc, udv. tan., a Belvárosi 
Takarékpénztár elnökigazgatója, belépett a 
Magyar Bank és Kereskedelmi Részvénytár­
saság igazgatóságába, mint vezérigazgató és 
uj állását a holnapi nappal el is foglalja. 
Székely megtartja a Belvárosi Takarékpénztár 
elnökigazgatói állását is, csak az itteni vezér- 
igazgatói teendőket fogja az ügyvezető 
igazgatóságnak valamelyik másik tagjára át­
ruházni. Vagy Veress, vagy Békeffy lesznek 
Székely utódai a takarékpénztár közvetlen 
vezetésében, de lehet az is, hogy megosztott 
hatáskörrel mindketten. Döntés ebben az 
irányban még nem volt. A Magyar Banknál 
Székely belépésétől eltekintve egyelőre más 
személyváltozás nem lesz.

Ankét a drágaság ügyében. A ke­
reskedelmi minisztériumban nov. 3-án ankét 
lesz a drágaság kérdésében. Az ankéten a 
kamarát Szávay titkár és dr. Rác s. titkár 
képviseli.

Uj banktanácsosok. A debreceni Ipar 
és Kereskedelmi Bank legutóbbi igazgatósági 
igazgatósági ülésén Dr. Legányi Gyulát, 
Dr. Bacsó Dezsőt és K. Tóth Mihályt a bank 
igazgatótanácsosai közzé választotta meg.

Uranus Színház
Sas-utca 2.

Szerdán november hó 1-én
utoljára

ZIGOMÁR
Utoljára!

minden előadásban látható!
este 5-től!

Utolsó előadás fél 10-től.

Rendes helyárak !
Bérlet jegyek érvényesek !

LegjotM B'akésF Róza „Rózsa“ szín szappana

i
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" Mindenféle nyomtatványt
...Jn és ízlésesen készít a Deb« 

reoeni Öjsag nyomdája. »____

Csarnok.
^ t ií «SÖK 3c.

Folytatás.
glö<» aram — kiáltott fel indulatosan 

.Z __ Ön elég vakmerő úgy beszélni 
«mintha kegyelmet akarna gyakorolni 

velem, ^ hAl&yal ós köszönettel tartoznánk
s, m\ yf08t már hallottam, mit akar és mind- 
°"“,nnk nevében a leghatározottabbban visz- 
szautasitom. Nekünk az ön kegyelmére 
fnuni szükségünk nincs. Az igazság a mi 

részünkön vám és ennek előbb-utóbb győze- 
iiplmeskednie kell.

Iharosi a kezét dörzsölte s alázatosan 
hajlongva suttogta:

J Z. Amint tetszik, en megtettem a ma- 
,ra kötelességét, ezt is inkább a humaniz­

mus parancsolta. Önök visszautasítják. Am 
j „ven I Ha ezt Kertely urnák a kedves 
Öcscse teszi, még meg tudom érteni, de hogy 
(in a kiben magam is bizakodtam, hogy ko­
molyan mérlegeli a dolgokat — már igazán 
bámulatba ejt. , ,

__ Nem törődöm vele, hogyan gondol­
kozik ön felőlem. Ajánlatát visszautasítom.

— Tudomásul veszem.
— És ezzel végeztünk!
— Azt akarja mondani, hogy már 

mehetek.
— Azt, hogy tovább nem tárgyalok s 

öbbé soha amn fogok önnel erről tárgyalni.
— Köszönöm az őszinteséget. Majd ha­

sonlóval viszonzom.
— De egvre felkérem!
— És az?
— Hogy kímélje meg házamat látoga­

tásától, mert én többé nemcsak nem állok 
rendelkezésére, de még csak el sem fo­
gadóm.

— Határozottan beszél ön!
— Hogy félre ne értse. Végeztünk.
— Jó! — emelte fel fejét Iharosi s 

tekintetével szigorúan végig mérte Kertelyt. 
Elmegyek! De lesz idő, mikor még ön hívna 
eng'ra. csakhogy én már most .* leghatáro­
zottabban kijelentem, hogy nem számíthat 
soha rám. Iharosi megfordult és elment. 
Kertely pedig megkönnyebbülten léleg­
zett fel:

— H üá Istennek!
(Folyt, köv.)

(lyomorgörcs, kólika étvágy­
talanság és általában gyomor­
betegségeknél a legKitüíill!)!) háziszer a

Hollandi

Egy üveg ára 40 fillér.
Kapható: 1737

Miltalovits Jenő
gyógyszertárában

nea m tv mim»

határidő-üzlet.
A határidőpiacon gyönge volt az irányzat, 

mórt a kedvező időjárás nyomán a spekuláció reali­
zált s a gabonaárak 10—15 fillérrel csökkentek.

A forgalom élénk volt.
Felmondás 13000 métermázsa búza, 12000

métermázsa rozs, 13000 métermázsa zab,-----méter
mázsa tengeri.

Árak 60 kilogrammonként.

Kezdete

Búza októberre . . ,
Búza ápril................
Rozs Otct. . . . • < 
Rozs ápril . . . , 
Zab októberre , , .
Zab ápril.................
Tengeri szept. . . . 
Tengeri máj. 1912

1188

1083

957

864

Változás

1195-1184 

1089-1138 

963— 960

860- 858

Budapesti értéktőzsde.
Az előtőzsdén barátságos volt az irányzat és 

az értékek ára jelentékenyen javult. A készárupiac 
szilárd.

CzabáSzat, Varás
és minta rajzolásból úgy a francia mint 
az angol módszer szerint alapos okta­

tást nyernek csak kizárólag intelligens leányok
özv. JCnothy Xovácsné Síllyc gabridla
Kossuth-ntos 45. szám alatti szabászat! és 
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na­
pon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 
9—12-g, délután 3—5-ig. 1911

líasbutor

Tolefon
eo4.

Telefon
<»94

és sodrony ágybetét készítő

NeOryaoO J-?Ä
Készítek a legkényesebb ízlést is kielégítő ■ a 
legegyszerűbb vas bátort és sodrony ágybetétet 

Mindennemű Javítást elvállalok. 14

Áru- és értéktőzsde.
öcdnpesti »abonatőzsdeb

30000 j,1ilf','rcl r,r'%ább áron elkölt (50 klgr.-ként) 
meteritvázsa búza.
UOzs *°> zab és tengeri 5 fillérrel csökkent.

Árverési hirdetmény.
A „Takarék és Hitelintézet“ r.-t. 

zálogházában 1911 év május havában 
elzálogosított, illetve 1911 évi augusztus 
hó végéig lejárt 8591 számtól 10804 
számig arany, 8095 számtól 10185 számig 
egyébb ingó zálogtágyak közül azok, 
amelyek ki nem váltattak, vagy meg 
nem hosszabbittattak, 1911. november 
hó 16 án délután 3 órakor, a zálogház 
helyiségében elárvereztelek.

Az igazgatóság.1974

Csengés tengeri
igen szépen fejlett nagy csövekkel vagy

100 mázsa
mázsánkint házhoz vagy hizlalóba szállítva 

10 koronájával eladó

Síró Pál teigiztógában,
mustrául szolgáló csövek inegtekitlietök, 
rendelések felvétetnek a Gazdasági és kífBSke* 

elüli bank hivatalszolgájánál Kossuth-u. lt, a Riesz 
féle cukrászdahaa és a tulajdonosnak Szenlaona-u, 38-lk 

sz. lakásán. 515

Legjobfs ml rs&ségSl

Zsíros hordók, fürdő kádak
mitidOB nagyságban kapha lók

gr. Ijyorffy Miklós
Első Sebreczeni jforDó^yárában, 

Nap-utca 4 sz. alatt. I
ESK5B8

endegiő átvste 13

Van szerencsém a nagyérdemű 
közönség becses tudomására hozni,
hogy a Széchenyi-utca végén a régi
hírneves

Kerekes féle vendéglőt
átvettem s

i)agy bőrka eStílylyeí
zene mellett megnyitom.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri í
Friedenthal Sándor
Hungária kávéház volt fizető pincér.

Ha részletre akar wesmi!
Ur«S8iSS«fe.l*£

Adler és Schvarcboz menni
Dua választék minden cikkben,
Kicsi pénzzel veket menten.
Férfi-ruha, női-ruha felöltő.
Jön már az ősz szükséges az mindkettő.
Íó a vászna, kanavásszá, kendője,

Igyan kérem vegyen próbát belőle,
Nagy szőnyeg és futó szőnyeg kitűnő, 
Bizonyítja szavával sok urinő.
Paplan, madrác, damaszt árut és sok mást 
Costüm kelmén megspórolja a varrást,

- Annyi előnyt biztosítunk vevőnknek!

• Bárhol laknak még is mind felkeresnek!
Kik n:é* eddig nem voltak itt jöhetnek! 
Pártfogóik leszünk mi majd önöknek.

Tisztelettel: 40
ADLER ÉS SSMWÄRTZ,

Sesztinaház Halplc-tér.

Dehnn Belvárosi ItóélpM
Részvénytársaság

Piac-iitoa 41 I. emelet.
Elfogad betéteket

5°o
kamatozással. Kölcsönt nyújt

vagy bekebelezés mellett. Állami és egyébb 
szállításoknál

tesz le. Elvállalja értékpapírok eladását és 
vételét. Anyagi támogatást nyújt

áruügyletekhez és iparűzéseknek
a lcgjutányosabb feltételekkel. 76

,
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A nagyérdemű közönség szives tu­
domására hozom, bogy

botor üzletemet
az utcai helyiségből ugyanazon háznak hol 
eddig is volt Piae-utoa 44. ss. Dr, Uj- 
faiusay ház udvart helyiségeibe helyeztem
be, hol is óriási választékot tartok min­
denféle stylű asztalos és kárpitos búto­
rosból. Teljes mennyasszonyi kelengyék 
azonnal készes. Tisztességes és pontos 
kiszolgálás. 42

bútorkereskedő, asztalos, 
kárpitos és díszítő raiihely

|,JS Debreoea, Píae 44.
8B2K er. olEIw» vr0 Ssa&*a. Telefon 377.

5
MííaÍ/íM bevásárlását eszközömé ne mulassza e megtekitekinteni

októhei* lO-én ernyll* esi

1 Rózsa-féle üzletet Kislemplombazár rr Cy
a- g.S. CM.2 ===■
£ OS

Az őszi és téli idényre újonnan dúsan felszerelve a legutolsó ditfat szerinti 
női és gyermek felöltők, kész kosztümök, városi bundák, szőrme áruk és 

kalapokban, szolidkiszolgálás, jutányos ár mellett. 85

9 S*m B
=í

:Eladő házhelyek.

Eledé házhelyek!
A vágóhíd közvetlen közelében az
Onossai-ut és Keresztesi-ut kö­
zött fekvő Keresztesi-féle telek­
ből 160—180 négyszögöl területű 
1793 parcellák

házhelyeknek
kedvező fizetési feltételek mellett ela­
dók. Bővebb felvilágosítást nyújt a 

tulajdonos

Debrecen, Plac-u. 75. sz.

4

h
N
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A
N

i
$
1
i
N
H

fi hadházi sorompónál
jobbra a belsőség határán van a B. 
Nagy János-féle üjosztásu föld, mely 
150 kvadrátöles darabokban kedvező 

fizetési feltételek mellett 39
házhelyeknek eladó.

Értekezhetni lehet
Nagy Sándor megbízottal Csapó- 

utca 95 szám alatt
és minden vasárnap délután 3 órától 

6 óráig a helyszínen.

:Eladó házhelyeké

8
N
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I
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N
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■

Gazdálkodók 
és Iparosok

kis befektetés mellett igen könnyen és ol­
csón juthatnak saját ingatlanhoz.
A parcellák a Tégláskert legszebb 

részén feküsznek, melyeken a venni szán­
dékozók igényüknek megfelelő

lakóházat építhetnek
hosszú időn keresztül visszafizethető

kényelmes kölcsön élvezésével.
Az érdeklődők forduljanak a

Bebreczenl Agrarbank
Szövetkezethez (Piac-u, 79)

hol minden felvilágosítást megkapnak. 1993
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Hajduvármegye alispánja.

7653-1911.

pályázati hirdetmény.
Hajduvármegye törványhatóaá. 

gának nyugdíjazás folytán meg­
üresedett és e törvényhatósági bi­
zottság 1911. évi december hó első 
felében tartandó rendes közgyűlésé­
ben választás utján betöltendő hajdú 
szoboszlói járási főszolgabírói ál­
lásra (székhely Hajdúszoboszló) és 
az ennek betöltésével esetleg meg­
üresedőmás állásokra ezennel pá­
lyázatot hirdetek.

Ezen, az 1904. évi X. t-cikk- 
ben megbatározott illetményekkel 
rendszeresített és a VIII. fizetési 
osztály 3 fokozatába sorozott fő­
szolgabírói állással járó illetmények:

3600 K kezdő törzsfizeíés,
520 „ lakbér,

1400 ,, utiáltalány, , V 
500 „ irodai bér., VS
200 „ fűtési általány; ^
300 ,, irodai általány.

Felhívom mindazokat, kik ezen 
állást illetőleg, az ezen állás betöl­
tésével megüresedhető állások vala­
melyikét elnyerni óhajtják, hogy 
az 1883. évi I. t.-c. 3. §-ában előirt 
minősítésüket és eddigi alkalmaz­
tatásukat igazoló okmányokkal fel­
szerelt és szabályszerűen felbélyeg­
zett kérvényüket, Hajduvármegye 
főispánjához címezve, hozzám 191L 
dec. 2-ik napjának d. u. 5 órájáig 
annyival inkább adják be, mert a 
később beadott kérvények figye­
lembe vétetni nem fognak.

Debrecen, 1911. október 30.

Kovács Gyula,
alispán.99
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LINOLEUM“ gyári raktár!
Haas Lipót Debrecen, Piac-utca 49. Telefon 644.

Kisebb kivonat a megjelent árjegyzékemből.
Príma Hneleem kérdőiről vagy »nélkül szép színekben

70 cm. széles folyóméter........................................   1 K 70 fill.
90 cm. széles folyóméter ...............................................  2 K 15 fill.

100 cm. széles folyóméter....................................   2 K 35 fill,
150 cm. széles folyóméter................................................  3 K 45 fill.
200 cm. széles folyóméter.......................... ............................. . 4 K 60 fill.

Extra príma linóié nm bordűrrel vagy anélkül, ssép mintákkal.
67 om. széles folyóméter.................................................................. 1 K 90 f'U.
90 cm. széles folyóméter . r , ... .....................................  2 K 70 fii]-

ICO cm. széles folyóméter .. I =t ................... ... 2 K 80 fill.
110 cm. széles folyóméter   3 K 40 fill.
133 cm. széles folyóméter............................................................. 4 K 30 fill.
180 cm. széles folyóméter ............................................................. 5 K — fill.
200 cm. széles folyóméter . ........................................................... 5 K 50 fill-

Minden e szakmába vágó cikkek u, m asztalterítők, börvásznak, Oummiámk, különféle kötények ágybetétek stb. st. nagy választékban.
i-aUtái-alr. CkrAHL raktárak

Budapest, Erzsébet-körut 28. Fiume. g Páris, Bould. Sebastopol 125, 68
Triest, Corso 2.
Lemberg, Karola Ludwika 3.
Lemberg, Karola Lndwika 35.
Csernowitz Ring-platz 13.

Budapest, Rákóczi-ut 2?
Nagyvá-ad, Rákóczi-ut 5. 
Temesvár, Jenő herceg-utca 7. 
Győr, Baros-utca 18.

Linz, Landstrasse 48.
Wien, Alserstrasse 20.
Wien, XIII. LercHenfcIderstrasse 164. 
Wien, XVII. Kai zarienbergstrasse 46. (
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TeleíöD szám nappal 322. (Kossuth-u. 15. — Éjjel 66 sz. (Péterfla-u. 7Í

Szives tudomásul!
Tisztelt üzletfeleink és a n. é. közönség szives tudomására hozzuk, hogy 

tkezési Intézetünket a mai kornak megfelelően tetemesen megnagyobbítottuk 
í/t ászkoosikkal, díszletekkel szereltük fel. Teljes szobabehuzásokat uj szaba- 

á Imazott készülékünkkel (esetről-esetre fertőtlenítve) teljesen szegek nélkül végezünk. 
a Temetéseket, hnllaszíllitásokat (Crematoriumba is) személyes felügyelet és 

w remüködés mellett végzünk. Elvünk a tisztességes verseny. Gyászos házaknál 
óén tolakodunk, csakis személyes meghívásra jelentkezünk temetések fel­
vétele végett. 67

Cladó házak és házhelyek
a Bozzay-telepen

HO-től 300 négyszögölig terjedő területben, 
kevés befektetéssel könnyű fizetési feltételek 
tőrei a Vagon és Dohánygyárhoz a Ke- 
K0 resztesi-utcában. 310

Ugyanott bármihy üzletnek megfelelő 
helyiség házzal együtt eladó.

A házhelyek ára 6 kor.
Értekezni

Tisztviselők

Ne fogadjunk el

Mi-á-ásl I!!

kik a drága lakásviszonyoktól sza­
badulni s maguknak örök tulajdonúi

olcsó kényelmes s modern lakhely;!
akarnak szerezni, figyeljenek azon 
nem mindennapi kedvező körül­
ményre, hogy immár a

tisztviselőtelepnek
is elnevezett Vargakertben 
jobb fekvésű területen

a leg-

:ov
bebizonyított 

a legjobb
Gummi
kllönlegesség,

99
0L|LA« olcsó parcellák kaphatók.

Áljegyzék in­
gyen az OLlA-
imul
Vkn 111262

gummi kapható min­
den gyógyszertárban 
és jobb drogériákban. 
Mintagyüjtemőny 12 
drb. rendezve 5 kor. 
Két évi jótállás min­

den daraoért.
Olla summit több
mint 2000orvos mint
pótolhatatlant java­

solja.
Kapható Debrecenben : Központi dro- 

gueria, Steiner M, Kovács N. és JHarsányi 
L. Kubek S. gyógyszertárában es Békés 
Lajos, Nagy András, Schön Sándor, Vitá-
rius 8 araknál. ^3

Úgy a telek megvételéhez, mint a kí­
vánt építkezéshez alig számbavehető 
befektetés szükségeltetik, mivel a 
kölcsönt vevőfélnek a 1991

Debreceni Agrarbank
bitmfit 57.

Szövetkezet (Piae-u. 79)
hosszú időre és kellemes feltételek 
mellett nyújtja.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó-utca 13.

eladó
egy óriási nagy 

telkü

bgrbáz
a Főtér szájában ! 
A fózsef kir. her­
ceg-utca 17 számú 

ház
mely magában foglal 3 rendbeli szép nagy 
úri lakosztályt. Tulajdonosa e bérháznak 
Nagy Vilmos tanitóképezdei tanár ur, lakik 
a városi bérházban, Simonffy-u. 2 sz. II. 
emeleten. A ház árára vonatkozólag vele 
lehet értekezni 98

Zalai Ulárk tanár
3 havi könyvviteli és gyorsírás! tanfolyama 
november 3-áo ismét megnyílik. Tandíj 80 
korona. Mérlegképes könyvvezetők, gyors­
írók, levelezők gyönyörű Írással. Több ezer 
hallgató Társadalmi és miniszteri elismerés, 
Lelkiismeretes és sikeres tanítás. Jól vég­
zett hallgatók elhelyezése. Beiratás naponta 

10—12 89

óráü éüszereü
beszerezhetők.

Keresztesi yfotal és Zársa
órakészitö és ékszerészeknél

Debrecen, Piacx-utoa 66. szám
aa -waeisa*!
Műhelyünkbe tervek szerint mindenféle inga­

órákat és fogaskerék rendszereket készítünk, óra 
javítás a legolcsóbban. Vasutasoknak, munkások­
nak, tisztviselőknek és katonaságnak 10 százalék 
engedmény. Versenyképességért és jómunkáért

Ezüst éremmel kitüntetve 57

Telefon 632. Alapiitatott 1893. évben. Telefon 632

Halmáéi
női- és leény felöltők legnagyobb áruházában, Piac, a föpjstíva! szambán

Az őszi és téli idény újdonságai. Női felöltők, Costümők, pongyolák
B'ousok, aljak és alsó szoknyákban.

ÜST" Eredeti párisi és berlini Modellek. *"»&
Szolid olcsó árak. 47 Előzékeny, pontos *lszolgalás_

csak óriás

FEDÁK
fiipócrém *et?

Mert

Mert ElegáM tele a lábbeli

Mert

P

Merl Nem rongálja 
!”ert Vízhatlanná teszi

I
n«rt legkényesebb illési 

kielégíti és iss?
Mert egy

SriástFediü
olpőorém,

mely 4-szer annyit tartalmaz,

30 fillérért
ebben a drága vi- ßtfeßsäfl 
tágban az egyedüli UlUUíat)»

6:5®
y
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> Iteidw» «Aegy^n U> 
petit betűből 6 

Vutogitbb be­
lő fillér. LerflM« too« «Im* f«jT<l*C«dtást. «*•* a rtiasm **!*•*&* tan mdléketa.
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Apró hirdetések dija előre 
fizetendő. Vidékről apró 
hirdetések dija levélje- 
gyekben is beküldhető.

Ajánlat
S&jAttermésü

bor literenként kapható, 
örv. Benyáts Bmilné Jó­
zsef kir. berceg-u. 7 q<2Ä

Aim u.
máramaxosi kilója 52 és j 
54 fillérért kapható Sze- j 
; Kjssv Károly kir. fogház 
íVtltigvelőnél, Verbőci u. |
1 sz. _ ___  3á I

Péterfla
30 szám alatt egy 6 szó- : 
hás udvari és 4 szobás i 
utcai modern lakás _ no- 1 
vember 1-re kiadó. Érte­
kezhetni |dr. Borzsovay 
Jenő ügwédel Csapo-u. ■ 
;-S sz. ___________ no I

Lakások
2—3 szobás, teljes modern | 
berendezéssel november |
l étől kiadók. Ugyanott 2 . 
lízlcthelyiség kiadó, Hat- i 
van-u. 70 szám. 92á j

Fiiszerüzlet
igyforgalmu helyen tel­

jes berendezéssel kiadó, 
ázom » átvehető. Bőveb­
bet Blaskovita ipartelepén.

91á

Piac-utca 19 sí. 
alatt nagy 2»

i üzlet­
helyiség

Február hó 1-től
kiadó.

Értekezhetni :
Piac-utca 17. 
vasüzletbén.

Két
kis csinos szoba novem­
ber elsejére kiadó, Mik- 
lós-n. 47.   9415

Olcsó
lakás 3 és egy előszoba 
konyha, mellékhelyisé­
gekkel évi 300 forintért 
kiadó. Ferencz József­
ül 30. 3399

Wft teattái
telepén a vasúttal vá­
gány összeköttetében 
álló, fa, építkezési 
anyagok vagy egyebek
lerakására

nagyon alkalmas kö­
rülkerített telekrész

bérbeadó.
Értekezhetni: 311

atiisasilpiöiSiÉiel.
Elsőrendű

száraz tűzifa kapható Alt­
man Herman Ferenc Fe­
renc József-ut 13, Telefon 
692._______________ 250

Úri
házikoszt kapható bent 
étkezésre és kihordásrí-, 
kvártéloosok főj vétetnek, 
Darabos-ut. 52.___ 2504

Fehérnemű
varrónő házakhoz ajánl­
kozik, Boldogfalva-utca 22 
szám. 2855

nem volt!
Kontsok Géza kertészete 
mellett 28 hold házhelyek­
nek is alkalmas, beültetett 
négy éves szöllő, teljesen 
termésben, négyszögölen­
ként 3 korona 50 fillérért

eladó,
kisebb darabokban is.

A fizetési feltételek 
rendkívül kedvezőek. Ér­
tekezhetni : 30R
Mandel Dezső Kői- 

csey-ntca 5 sz.

Kereslet.

66
fillérbe kerül egy pár 
!érfi vagy női harisnya 
fejelés pamuttal együtt, 
Benyáts E. harisnyagyára 
Debrecen._________  07á

Gummi
hasfiiző a legújabb 1 Ka­
ri ptollak olcsó árakban! 
Kötött női felöltök nagy- ] 
választékban 1 Benyáts 
Emilnél Debrecen Főtér, j 

_____________ 68á
Legjobb

izii aromás pörkölt kávé 1 
Félegyházinál kapható.vil- i 
lány uzomü kávéporkölde > 
a kirakatban. Piac- és ; 
Miklós-utca sarok. 65|6

Király
kávéi mégis a legjobbak, 
kívánatra vevő előtt por- j 
kölve, Debrecen, Dógon- : 
feld-tér 11.___ 64]á |

Mindenes leány,
14—15 éves azonnali be- j 
l épésre kerestetik. Cim a \ 
a kiadóhivatalban. _ 50á

Káposztás
hordók és fejes káposzta 
mázsánként Pótcrfia 76.

2499

Egy
szobás lakás olcsón azon­
nal kiadó, Hüve!yes-u. 5. 
__________________ 2507

Bútorozott
kényelmes utcai szoba 
lakótársnak kiadó. Cim a 
kiadóhivatalban. 2508

SBép
rózsa krumpli 1 mm, 450 
kr. Rakovszki-u. 21. 2509

nagy

hurka estélyt
rendez

RőUig Ede
vendéglős

Map-utca 22.
Gyümölcsfák

: őszi ültetésre kaphatók 
; az I. számú gazdasági 
I népiskola telepén. Miko-
i pérefli-ut 10. Telefon 364.

2320
Hatvan­

utca 31 sz. egy üzlethc-

T&nuló
fizetéssel felvétetik Szabó 
I könyv és papirkerosked- 
ésében, Piac-utca 16, (Al­
földi palota). _______ 5á

Jómegjeienósti
ügyes leány felvétetik Be- 
nyáls Emil üzletében. 4á

Keresek
ogy szoba, előszoba vagy 
két szoba s hozzá tarto­
zókból álló lakást kde úri 
család részére, a központ­
tól nem túl távol, de le­
het kerti lakás is, ha szép 
és közel van. Cimet ki­
adóba kérek beadni. 115

Fodrászsegéd
fiatal azonnal felvétetik 
Simon József, Kemecse. 

____________ 113
Bolti szolga

16—18 éves felvétetik 
Dankó temetkezési válla- j 
laténál Kossuth-u. 102

Borospincét
minél nagyobbat bérelnék, 
írásbeli értesítést a bér­
összeg megjelölésével kér 
Geréby Pál Deák Ferenc- 
utca 13. 100

Árpaszalma
nagyobb menyiségben is 
megvételre kerestetik. Cim 
a kiadóhivatalban. 81

Egy
jómunkás borbély segéd 
azonnal beléphet Oláh 
Gyulánénál Csapó 97. 
__________ 2497

Bádogos
segédek felvétetnek Kiss 
Ignáenál Debrecen, 2494

Munkás
leányok és munkás asz- 
szonyok fölvétetnek Te- 
leki-utca 100 szám. 2458

Egy
i jó flu cipész tanonenak 
j felvétetik, Tóth Mihály 
5 Brzsébct-ut 27, 24U1

Szobaleány
I cl sejére úri házhoz jó fi- 
I zetéssol felvétetik. Cim a 
: kiadóban.

14 éves
úri kislány pSnztárnoknői 
alkalmazást keres kezdö- 
flzetéesel. Fizetés megje­
lölésével e lap kiadóhiva­
talába kéretnek M. Ilonka 
címre. 3513

Ügyes
fiatol ember szép írással 
80—100 korona havi fize­
téssel felvétetik Wiener 
Adolf zsák és ponyva üz­
letében. 2512

Mnnkáslányok
felvétetnek Neumann Ve­
gyészeti gyár Részvény­
társaság Hatvan-utca.
_ ____________  22U

Házmester
kinek felesége takarítást 
vállal fizetéssel felvótotik 
Teleki-utca 13. 2501

Jóaanéletti
szorgalmas ember vagyok 
nős, állást keresek, la­
kásom Csap-utca 31. 2503

Kereskedősegéd
fiatal irnoki raktámoki 
vagy ehez hasonló állást 
keres. Cim a kiadóba. 
__________________ 2565

Ingyen
lakás

április 1-ig.
A létai országúton a 
Szabó Józset-féle ta­
nyán. Bővebb felvilá­
gosítást szívességből 

ad a 102

Néptakaréípénztár
mint szövetkezet

Piacz-ntcza 75 szám.
Délutánonként

polgári, reál, gimnáziumi 
kezdő tanulóknak órákat 
adok. Arany J.-utca 53. 
________ 2523

Fixflzetósre
szépirásu, sikkes, müveit 
leány alkalmazást nyer­
het az ,Újkor" - kiadóhi­
vatalánál Debrecen. Csapó 
u. 11.___________? 2521

Szolgai
állásra az „Újkornál" jő 

irásuak pályázhatnak, 
Csapó-u. 12.________ 2522

Tisztességes
takarítónő jó fizetéssel 

I azonnal felvétetik. Cim a 
' kiadóban. 2515

Gyakorlott
varró és tanuló lányok 
felvétetnek Goldstein Ka­
relin. 2514

még kaphatók a Kos- 
suth-utcai temető mö­
gött, a városi faraktár 
mellett levő majorsági 
földemből. Értekez­
hetni Kossnth-ntoÁ 5< (

Jéna Istvw,!

Közel
Debrecenhez 150 nun 
na, csutka, zabjaimé 
ottan megétetésre elad' 
30—40 marhának istái 6 
Miklós-utca 53, $511

Ház
Honvéd-utca elején naip 
kerttel azonnal eladó. le­
fékezhetni Libakert 12. 
__________ 2524

Egy
Bemardhegvi kutys, 6gj 
Kocsi, s több butornetní 

j eladó. Ajtó-utca 8. 2527

Eladás.
Pályaudvar

küzeléber. 20 házhely el­
adó. Termő nemes gyü­
mölcsös. dr. Borzsovay 
Jenő. 111

Eladó
ház jóforgalmu vendéglő­
vel Értekezhetni Weisz 
posztókereskedővel. 2488

Fodrászsegéd
jó munkás felvétetik Hu- 
nyadi-u. 26. 2615

Már ez csak]
tény és való,
hogy a legjobb sa<1

ját készítésű

cipőt
csak a

Hazai izipMHui
szerezhetők be ? i 
legolcsóbban Osapó i 

utca 12.
Ezelőtt volt a föposta j 
mellett. Megrendelések' 

eszközöltetnek. 305 !

Vasutasok és tisztviselők
f ifpsfeiméfee \

Közvetlen a városban, a nagyállomás 
mellett az u. n. Boldogfalva-kenhen

házhelyeknek
300—400 négyszögöles parcella-területek

olcsó áron eladók.
A vételhez alig valami befektetés szüksé­
geltetik. Úgy a telek, mint annak beépítése

kényelmes hitellel megszerezhető.
Venni szándékozók részéről előjegyzéseket 
elfogad a 1992

• * rí

(Piac-u. 79).

Kárpitoz
munkákat elfogadok, mat- i 
rácok felfrissítését házak- ’ 
mii eszközlöm. Oláh And- ! 
ráz Csapó u. 28.___ 2499

Üzlethelyiség
Kiadó, alkalmas bármi cól- 
i-a, Nyuguti-u. 16 buza- 
vásfcr. 2490

2519 !lyiség kiadó.
Hatvan-

utca 11 számú háznál két 
üzlethelyiség azonnal ki­
adó. Értekezhetni a ház­
mesterrel. 2518 i

Kitűnően
főző. rendszerető, a ház­
tartásban mindenhoz értő 
középkorú, jó családból 

Jóforgalrau való özvegy gazdasszony-
koccsmába ieóoi de ajánl- nnk ajánlkozik magános
kérik azonnali belépésre j úrhoz vagy kisebb ess- 
hozzáértő egyén. Cim ad Iádhoz dec. 1-re. <'im a 
kiadóban. 2U7 1 kiadóhivatalban. 117

iniiye-
íöldnek

kiadó közvetlen Deb­
recen város alatt

% 15 hold
bekerített terület. Fel­
világosítást szívesség­
ből ad a Néptakarók- 
pénztár mint szövet­
kezei Piac-utca 75 sz.
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